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Referat for udvidede gyn-obs uddannelsesråd i Region Øst Rigshospitalet 21.5 2019 8.00-14.00

Mødeleder/Ordstyrer: Jette Led Sørensen
Referent: Maria Birkvad Rasmussen (suppleret af Jette)

Deltagere: Åse Clemmesen (UAO RH), Klara Naver (UKYL Roskilde), Bent Hansen (UAO Herlev), Lisbeth Tollund (UOA , Holbæk) Johanna Scholler (UKYL Hillerød), Betina Ristorp Andersen (UAO Hillerød), Anette Thorsen-Meyer (UKYL Hvidovre), Lis Brooks (UAO Hvidovre),  Kathrine Friberg (UKYL Holbæk),  Camilla Wullf (YL rep), Mette Fabricius (UAO Slagelse),  Birgitte Røn (Sekr. for lægelig uddannelse), Jette Led Sørensen (Postgraduat klinisk lektor, RH), Maria Birkvad Rasmussen (FYGO).
 
Nynne  Dose (Oplægsholder, prækursist Hvidovre), Jeanett Strandbygaard (Oplægsholder, RH), Martin Tolsgaard (Oplægsholder, Hillerød).

Punkt 1: Introduktion
Introduktion af deltagere.

Punkt 2: Meddelelser og kort nyt
Introlæge kursus på Hvidovre 25/1 2019. Tilmelding via kursusportalen og til Annette Thorsen Meyer annette@dadlnet.dk 

Forskningstræning 11/9 2019: Følgende er tilmeldt: Julie Stryhn, Katrine Hedengran, Viktoriya Lukyanenko,  Zara Siddiqi, Milica Maksimovic Celicanin. Meld endelig tilbage, hvis der er nogen der mangler på listen. 

Der blev afholdt karrieredag oktober 2018: Iben Greiber, Karen Vindfeld, Mette Elkjaer Madsen, Christian Frandsen, Kasper Gadsbøll og Bo Schneider Thomsen deltog. I 2019 er karrieredag 10.10.2019. Uddannelsesrådet er ansvarlige for arrangementet (tovholder Jette). Jette vil spørge lektorgruppen om der er nogen der har mulighed for at deltage. Maria Birkvad vil spørge FYGO om de vil stille med repræsentanter.

Nyt fra FYGO: Afholder strategiseminar 21-22.6. Hoveduddannelsesundersøgelse er sendt ud med hjælp fra Sekretariat for videreuddannelse. 

AMEE 2019 24th-28th 2019 i Wien. Sidste earlybird tilmelding 25.5. https://amee.org/conferences/amee-2019

MUK 7.-9.6 2020 (Jylland). Konference arrangeret af Sekretariaterne for lægelig videreuddannelse, Lægeforeningen og DSMU.

Undervsiningsudvalget (UU) holder temadag for UAO den 22.10. RESERVER DAGEN NU. Program følger.

Akutmedicinsk speciale: Intet nyt trods snarlig igangsættelse af HU i Akutmedicin. Umiddelbart er det endt med et 14 dages fokuseret ophold i på gynækologisk afdeling. 

Der er lavet en opgørelse omkring uddannelsessøgende på  deltid. Dette tages op, da der er flere afdelinger der oplever at have problemer med planlægning af uddannelse pga. deltidsordninger. 

Fakta er i disse data at der pr. 15.11.2018: 4/59 i gynobs uddannelse har deltid i gyn/obs og alle pga. forskning. 
Halvdelen af alle læger i HU i gyn/obs har minimum en barsel i løbet af uddannelsen, men det betragtes ikke som deltid.
I de fremlagte data har 9/246 i HU forløb i almen medicin deltid. 

Sproguddannelse til uddannelseslæger er uens i de forskellige regioner, og dette har været diskuteret i det regionale råd for lægers videreuddannelse. Der er et ønske om at tilbuddene standardiseres mere i de 5 regioner. 

Birgitte Rønn fortæller at 6-års reglen (som bekendt) er afskaffet, dette giver udfordringer i forhold til funktionstidsbestemmelsen (man må kun være ansat som reservelæge i samme afdeling i 3 år). Man skal derfor være opmærksom på max at være ansat i 24 måneder på en afdeling inden evt. ansættelse i HU på samme afdeling. Danske regioner vil forhåbentligt ændre reglerne.

Dimensioneringsplan for HU forløb vil komme op i den kommende tid. Vi bør arbejdes på nye/flere forløb i øst, båd pga alderssammensætningen blandt speciallæge i øst Danmark, og med en pla om at BBH åbner GynObs afdeling.  Ved sidste forløb med dimensionering var det vanskeligt at få forløb igennem i Øst Danmark. 

Punkt 3: 3.5 års opfølgning af obligatorisk simulationsbaseret træningsprogram i laparoskopi
Nynne Dose og Jeanett Strandbygaard holdt oplæg om det simulationsbaserede program i laparoskopi. Der er 4 delt kursus: 1) En-dags undervisning 2) MCQ 3) LapSim og Blackbox 4) grisekursus. 
107 har deltaget på introduktionsdag (2014-2018). 100 nåede til trin 3 (dropout 7, 1 pga. ph.d, 6 har ikke svaret). Dropout til grisekursus (1, årsag kunne ikke finde kursusdag). Data om drop-out overvejes yderligere kvalificeret ved, at alle UOA får liste mhp. at forsøge at identificere om de 6 introlæger som ikke har svaret – måske ved nogen at de fx har forladt specialet. 
Data over de introduktionslæger, der har indgået i det simulationsbaserede program i laparoskopi er sammenholdt med data der findes om antal introduktionslæger i samme periode.

Den eksisterende MCQ er forældet. Diskussion om hvorvidt der skal laves ny MCQ. 
Konklusion: Vi arbejder videre med et online element, hvor der både indgår undervisningsmateriale og MCQ, som kan fungere som forberedelse til kurset. De er diskussion om og overvejende stemning for at onlinematerialet skal bestås inden deltagelse på kurset. 

Arbejdsgruppe skal nedsættes. Katrine Friberg har meldt sig. Disse var ikke tilstede på mødet, men der foreslås at andre at de kan inddrages i arbejdet med at udvikle MCQ: Jacob Brinck, Ebbe Thinggaard, Annette Settnes, Trine (evt andre kan henvende sig til Jeanett.strandbygaard@regionh.dk) 
 
Punkt 4: Årshjul og uddannelsesplanlægning
Åse fremlægger en tidlig udgave RHs årshjul. Indeholder: Datoer for nye ansatte, hvilke uddannelsesopgaver er der mm. 
Andre foreslår fx flere hjul for at gøre det mere overskueligt; et til møder, et til uddannelsesopgaver osv. Der foreslås endvidere at eksisterende årshjul deles til inspiration i afdelinger, hvor man ikke har årshjul.  Kristin og Åses årshjul sendes ud med referatet, og Susanne Poll opfordres til at dele Hvidovres ”firkantede årshjul”. 

Der opstår en diskussion om vigtigheden af vagtplanlægning i forbindelse med gennemførelse af uddannelse i afdelingen; Sammenhæng mellem fordeling af vagter, dækning af sygdom og uddannelsesfunktioner.

Åse Clemmesen nævner at  Annette Perslev lige har modtaget FYGOs uddannelsespris for hendes arbejde med vagtplaner; for at få organisering af uddannelse og produktion til at gå op i en højere enhed. Vi planlægger at invitere Annette Perslev til næste møde til at fortælle om hendes arbejde. 

Punkt 4: Om uddannelsessimulation i UL på CAMES v/Martin Tolsgaard
Martins præsentations sendes ud med referatet.
De uddannelseslæger, der indgår i simulationsbaserede UL-kurserne, fuldfører oftest kurser.
Men antal der indgår i de simulationsbaserede ultralydskurser er ikke holdt op mod, hvor mange der potentielt set kan indgå.

Kurset indeholder introduktion ved speciallæge eller UL-forsker. Selvtræning til ekspertniveau. Efterfølgende certificering. Kursus træner automatisering og knappologi. Simulationstræning er forberedende til bedre klinisk træning – kursister der har fået simulationstræning bliver hurtigere selvkørende. 

Der er i perioder et ”underviser kapacitetsproblem” til vaginal UL kurset. Personer som er dygtige til UL scanning og med interesse for at undervise i UL må meget gerne blive opfordret til at kontakte Martin Tolsgaard. Der er en løn og meget fleksibel arbejdstid. Meld til Martintolsgaard@gmail.com

CAMES planlægger afhængig af efterspørgelse og opbakning fremtidige UL kurser: Tilvækst for alle (gennemsnit 4 timer), sonograf oplæring. TVUL for øvede Endometriose ultralyd, IOTA og IETA. På mødet var der positiv stemning for disse kurser. 

Punkt 4: Ny målbeskrivelse
Anna Aabakke har lavet en præsentation med ændringer. Denne vedhæftes referatet. 
· Robotkirurgi giver anledning til diskussion. Der vil være forløb, hvor der ikke er adgang til robot. Det vil betyde at der skal laves fokuserede dage om Robot kirurgi Der vil være udfordring med at opnå superviserede indgreb, da man aktuelt kun må assistere, hvis man er certificeret osv. Endvidere bekymring angående økonomien til fx simulationskurser/certificering. Skepsis over hvorfor alle skal forbi robotten. 
· Hysterektomi er ændret fra C til B. Stort ønske fra speciallæger, FYGO har kæmpet imod denne beslutning. 
· 1 uges fokuseret fertilitet. 
· Intet ophold i speciallægepraksis er indtænkt som obligatorisk national aktivitet.

Vi skal vurdere om den skabelon, vi nu lavet målebeskrivelse udfra er tidssvarende. Bent Hansen og Jette ser på det.

Punkt 5: Små møder mellem samarbejdsafdelinger 
Korte små møder mellem afd. for at planlægge behov for ændringer i udd. program. Der forventes ikke afklaring, men at afdelinger der samarbejder, kort kan få talt om hvordan de fremadrettet kan få laver nye udd. programmer.

Punkt 6: Bordet rundt – kort nyt/hvad rør sig i afdelingerne
Roskilde: Besparelser. Operativ kapacitet på vej op og er aktuelt øget igen til ca. 80 procent. Bekymringsbrev fra yngre læger. Der har fx været problemer med opgaveglidning, men dette er der lagt en plan for. Bekymring om antal af operationer, hvilket der dog ikke har været i praksis målt i forhold til uddannelsesplaner. Der har været flere PKL-besøg ved Jette i Roskilde.

Herlev: Debat omkring arbejdsfordeling mellem bagvagterne i vagterne (speciallæge/H3). 

Holbæk: Aflyste operationer. Inspektorbesøg i slut oktober. H2 kursister har indtil nu været 1 måneds FV og herefter 11 mdr. BV. Dette ændres nu til  6 mdr. FV og 6 mdr. BV. 

Hillerød: Udfordring med forventningsafstemning i forhold til planlægning af kurser mm. og vagtplaner. Vejlederkurser på hospitalsniveau arrangeret af Betina Ristorp, Randi Beier Holgersen og Annette Settnes. 1 dags kurser på tværs af alle specialer; formiddag med feedback og vejledersamtaler. Eftermiddag med introduktion/præsentation af kompetence-vurderingsmetoder. Alle vejledere på gyn/obs har været afsted. 

Hvidovre: Mangler forvagter. Mangler akutleje. Mange patienter bliver aflyst hvilket udfordrer uddannelse. 

Slagelse: Besøg af styrelsen for patientsikkerhed pga. fordobling af cases med svær asfyksi siden flytning fra Næstved til Slagelse. Der er arrangeret en temaeftermiddag med deltagelse af neonatalogi, anæstesi og gyn/obs. Mangler speciallæger, mangler uddannelsesstillinger. Bruger eksterne vikarer osv. Jette vil indgå på temadag i Slagelse med oplæg om obstetriks simulation.  
Og Jette vil også holde møde med ny UAO Mette om uddannelse i Slagelse.

RH: Inspektorbesøg 8.10. Der er fokus på at involvere uddannelsessøgende i deloperationer.    
Ramt af sygdom og ubesatte stillinger, hvilket presser afdelingen og fjerner fokus på uddannelse. 

Punkt 7: Emner til næste møde
Vi planlægger at holde næste møde på Hvidovre. Doodle følger. Møde ca. oktober-november 
Forslag til emner:
Udd. programmer og målbeskrivelse
Årshjul og udd. planlægning.
Invitation af Annette Perslev, der fik FYGO prisen for arbejdet med vagtskemaer, der tager højde for uddannelse
Gennemgang af Evaluer.dk
Urogyn. oplæring – hvordan arrangeres oplæring (evt. invitere urogynækologer md ) 
Logbog.net – hvad kan den bruges til (evt.  invitere Barbara)

Vi overvejer om der i efteråret er brug for møde, der involverer ledende overlæger. Jette vil kontakte dem. 
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