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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Guldsmeden
10. oktober 2017 kl. 10.00 – 15.00
Ordstyrer: Frank Pedersen

Referent: Hanne Brix Westergaard
Interesseerklæringer: Jeannet Lauenborg (JL): Punkt 8.
Afbud: Jeannet Lauenborg (JL)
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Lars Henning Pedersen (LHP), Frank Pedersen (FP), Julie Hartnack Tharin (JHT), Malou Barbosa (MB), Søren Lunde (SL), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Camilla Mandrup (CM), Charlotte Floridon (CF)
1. Godkendelse af referat d. 1. + 2. september 2017
Godkendt med enkelte rettelser.
2. Nyt fra:

FYGO: MB: FYGO-internat marts 2018 ”Gyn-obs i et onkologisk perspektiv”. 
- Simulationskursus i samarbejde med anæstesi d. 3.-4.2.18. 
- Kommende FYGO Podcasts: om Abortus habitualis + CA-125, deltagelse ved Sandbjergmødet.
- Omstrukturering af H-forløb i Region Nord – møde, FYGO har 2 deltagere.
- Karrieredage på universiteterne: FYGO deltager.
- Rapporten om introlæge-kompetencer (inkl. kir.-kompetencer): CM til Hysko-databasemøde, stor debat. Stor regional variation i kompetencer. Melder rapporten ud i denne uge! JHT: Udfordring i at mange speciallæger er yngre end tidl. = ikke samme grad af erfaring, dvs. nyuddannede speciallæger har ”H4”-forløb. Fokus på del-operationer. SL: Foreslår kontakt til UfL samt på hjemmesiden/FB. CF: hvad med konus? På som selvstændigt pkt. til næste BM.
UU afbud fra JL
EFU JHT: møde på Færøerne med NFOG Educational Committee. Nye emner: Etiske dilemmaer. Næste møde evt. på Svalbard: Skal afgøres af NFOG’s bestyrelse. Økonomisk udfordring. TL: Foreslår at NFOG yder et større tilskud. 
JHT: Formanden er den Islandske repræsentant som sidder til 2019, endnu ikke en aftager. Evt. dansk repræsentant selvom denne ikke er medlem af EFU.
Praktiserende gynækologer CF: Årsmøde for FAPS: Overenskomsten vedtaget, herunder at formanden skal kunne varetage kontrolstatistikker for Danske Regioner. CF har modsat sig dette. CF har foreslået at hele DFKOs bestyrelse kan varetage kontrolstatistik eller at denne ydelse varetages af eksterne konsulenter. Endnu ikke afklaret.
- Speciallægepraksis har effektiviseret med ca. 7%, DFKO ønsker indsigt, FAPS vil ikke udlevere tal. 
- 5 klinikker er p.t. lukket pga. sygdom. 
- Efterårsmøde på Hesselet: HPV-foredrag Jesper Bonde. Gruppe i SST (Jan Blaakjær, Erik Søgaard), der er ikke DFKO-repræsentanter i denne gruppe. CF må kontakte SST vedr. DFKO-deltagelse. Udfordring med nye tilbud til de ”ældre” (+65 år), 35% tager imod tilbuddet. For de HPV-positive, ikke en guideline for videre håndtering, 8% har operationskrævende celleforandringer. 
- Valg til januar: CF genopstiller ikke. DFKOs bestyrelse med mange ældre kolleger. Ingen formandsbud, forslag om ændret organisation. Møder kompenseres med ”kursusdag” af de øvrige DFKO-medlemmer, er ikke økonomisk rentabelt. Forslag om ændring af ”taksten”/honorering af formanden.
Kassereren Intet nyt, netop betalt kontingent/medlem (ca. 1000) til NFOG.
Webmasteren: SL stopper som tidl. meddelt og har lavet stillingsopslag, som lægges på hjemmesiden (frist dec.17). Der er potentielle ansøgere.
Sekretærerne Organisatoriske-PE: Intet nyt.
Videnskabelige -LHP: møde med NFOG-Scientific board: Indstilling med frist d. 1.2.18 af kandidater (1978+) til ”Best Young Scientist”, ”Best thesis” (skal registreres på NFOG ”Thesis registry”) (spørger professorkollegiet, LHP). UK går af efter NFOG, en finne bliver formand.
3. Nyt fra formanden:
Møde med Jordemoderforeningen: (8.9.17 LHP, HBW, TL): TL redegjorde for diskussionen om evidensen bag studier om hjemmefødsler/fødeklinikker. Uenighed om tolkningen, at DSOG fastholder at der er øget risiko ved fødsel udenfor fødeafdelinger. Besluttet at arbejde med en fælles patientinformation om hjemmefødsler. Der foregår p.t. en kerneårsagsanalyse i Region Hovedstaden af mange hjemmefødselsrelaterede adverse-outcomes. Afventer konklusion.
Pressekontakt: Radio 24-7: Dialog og siden taget op af DR2 ”Detektor” (sendes torsdag d. 12.10. kl. 21), en masse polemik om deltagelse eller ej. DSOG har sagt nej til at deltage i diskussion om citat fra Radio 24-7. Vi vil gerne deltage i direkte program om diskussion af studierne. ”Detektor” har inviteret forfatter til NICE-studie og epidemiologer fra OUH til diskussion af vores citat. DSOG mener, at præmissen er forkert men vil gerne samarbejde iht. ovenstående.
Andre indlæg: ex Politiken/Berlingske – ikke mange kommentarer fra andre. Vi beder Heidi Sharif, RH kommentere. Opfordring til at andre ledere o.a. evt. bliver mere aktive i den offentlige debat.
Der er behov for en overordnet pressestrategi, den skal diskuteres nærmere på de kommende bestyrelsesmøder.
Møde i SST om fødeområdet med embedsværket d. 30.9.17: Gennemgang af planer og holdninger. Nyt møde efter regionsrådsvalget. TL har tilbudt at komme til møde i Region Syd. 
Møde LOGO sammen med chefjdm.: Godt møde, stor opbakning også i diskussionen af hjemmefødsler. Nedsat forretningsudvalg mellem LOGO og chefjdm. med 1 årligt møde. 
Subspecialiseringsudvalget: Er nået langt, handler nu meget om logistik. Også snak om økonomi idet denne udfordres af manglende rekruttering til specialet generelt. Næste BM: Stillingtagen til om udvalget skal fortsættes samt hvordan bestyrelsens forankring skal være. Der kører sideløbende proces omkring f.eks. kompetenceudvikling for kræftkirurgi.
Hindsgavl guidelinemøde 2017: Velgennemført, mange unge. Spændende diskussion om value-based healthcare – hvad er værdi? Evt. emne til fremtidigt Efterårsmøde. 
Sandbjerg 2018: TL og LHP deltager.
Gardasil 9 og Lancetartikel - UfL: TL kommenterer.
Komiteen for sundhedsoplysning – amning: muligvis relevant DSOG-person.  Mulige kandidater foreslås. Gennemgang kort af div. mail-kontakter.
4. Nyt fra næstformanden: 
Referat af møde i Kirurgisk Forum: bl.a. fælles indmelding vedr. økonomi til H-kurser, specielt kirurgikurser, Marie Søgaard arbejder med dette. Fælles bekymringsbrev til Danske Regioner vedr. IT og uddannelse. Se Dropbox.
Forespørgsel ifht økonomi for formand o.a. – tages på næste BM.
HBW efterspørger diskussion af pressestrategi/Jdmf. Strategi for at imødekomme det store pres og negative omtale der er pt. på fødeområdet – tages op på kommende BM.
5. Gennemgang af det reviderede visionsdokument  

Ikke yderligere kommentarer til reviderede visionspapir. Snak om hvor papir om DSOGs vision for fødemiljøer skal lægges. Dokumentet ændres til Visions- og strategi-papirer: inkl. skrift om fødemiljøer. SL lægger disse på hjemmesiden.
6. Svangre og fødeområdet  
Revision af svangreomsorgen: Igangværende proces. Udfordringer ifht referencehåndtering, samt reelle indhold i ex. kapitel 11 med en masse faglige anbefalinger. Vi har kontaktet C. Brot i SST vedrørende dette og afventer tilbagemelding i morgen, når TL har været til møde i Arbejdsgruppe 1. Der blev talt om videre strategi.
7. Efterårsmødet 
A-3 poster i Dropbox. Udfordring ifht deltagerantal: Skejby har valgt at holde en faglig dag på samme dato, dette er italesat for Skejbys ledelse. Dette medfører, at Olav BP ikke kan være foredragsholder. Der arbejdes på anden foredragsholder.
Bedes løftet i LOGO i fremtiden, at afdelingerne IKKE lægger lokale møder på de af DSOG arrangerede mødedatoer.
8.  Indstilling til associated editor AOGS 
Bestyrelsen har bedømt og vurderet 4 kvalificerede ansøger og har ud fra disse vurderet, at Thomas Bergholt bedst opfylder de kriterier som stillingsopslaget angiver. TL meddeler ansøgere resultatet.
9.  Professorkollegiet (PK) – opfølgning: Bestyrelsen bakker alle tiltag op. Se referat fra PK i Dropboks. PF ønsker at komme på som punkt til Forårsmødet. 
Stiller fra oktober 2017 – marts 2018: Anja Pinborg, Gunnar Lose, Peter Humaidan til rådighed for bestyrelsen.
Vedr. økonomi: PK er bedt om at komme med et kommissorium for det fremtidige arbejde. DSOG financierer PKs samling før Forårsmødet 2018. 
10.  Forårsmødet 
NJ Secher pris: indstillingskriterier se ”arbejdspapir” lægges på hjemmesiden. Skal uddeles under middagen (10.000 kr.). SL: på div. sider.
Økonomi: pris hæves da reelle pris for værelse er væsentlig højere (kr. 2.600/ 2.800) end ”deltagergebyr” (1.300/1.600). Vedtaget at prisen øges således at vi håber at flere vil dele værelse, ellers er det dyrere med enkeltværelse (enkeltværelse 2.200, delt dobbeltværelse 1.600). Er diskuteret på LOGO, enige i princippet. 
Underholdning: Der overvejes div. forslag.
Videnskabelige program: LHP: forslag: Kontroversielle behandlinger/videnskabelig uredelighed. Lørdag: Region Sjælland. Man skal huske DFKOs medlemmer.
11.  Høring - systematisk og struktureret kompetenceudvikling i kræftkirurgi 
TL: Foreslår at der laves en overordnet generisk model, som lægges ud til de enkelte specialer. Økonomien følger med. Der skal være et minimum af videnskabelig aktivitet i dette. Det skal være på plads, hvordan financieringen skal være i fremtiden.
12.  Evt.: LVS generalforsamling d. 2.11. PE deltager, måske JHT.
TOF om ”fødetilbud”: Heidi Sharif, Lene Huusom og Charlotte Wilken deltager. LHP tilbyder at briefe disse om DSOGs analyser, HBW skriver til dem.
HUSK til næste BM: 
- strategisk arbejde for næste bestyrelsesperiode, inkl. pressestrategi. 
- Snak om økonomi vs. guidelinedeltagelse - betaling
- FIGO-deltagelse: hvem skal med. Tjek DFKOs rejsetilbud (SL mail). 
- EBCOG-deltagelse: næste møde 8.-10.3.18. Paris.
