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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Guldsmeden
10.maj 2019 kl. 10.30 – 15.30
Ordstyrer: Fjóla Jónsdóttir

Referent: Frank Pedersen
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Anita Sylvest (AS)
Tilstede:  Hanne Brix Westergaard (HBW), Annemette W. Lykkebo (AML), Malou Barbosa (MB), Morten Hedegaard (MH), Fjóla Jónsdóttir (FJ), Frank Pedersen (FP); Ida Jepsen (IJ), Lars Henning Pedersen (LHP), Tine Greve (TG), Anna Aabakke(AA), Britta Frederiksen-Møller (BFM)
1. Godkendelse af referat fra april, fra generalforsamlingen samt konstituerende møde 2019
· Referat BM april godkendt med enkelte bemærkninger, Referat konstituerende BM godkendt, Referat generalforsamling godkendt.
2. Nyt fra:

·  FYGO: 9/5 møde. Enquete udsendt til YL. Evt. udsendes også i NFOG regi.
· UU : Gennemgang af ændringer i målbeskrivelsen vedr. gynækologi og obstetrik. Der er kommet konsensus, selvom der er regionale forskelle på hvordan enkelte mål placeres i kompetence niveau. Stiler mod at den nye målbeskrivelse gælder fra 1/10-19 om muligt. Man ønsker høringsrunde til hver afdeling med svar til UU. Sættes på hjemmesiden DSOG vedr høringsproces. Checkliste/logbog vil fortsat være i papirformat. Der forventes en udgift på 2-3000 kr pr år til optryk. Finansiering skal afklares.
Faglig profil er under revision, afventer godkendelse af Danske Regionerne.
· EFU: afbud. Subspecialisering, man kan forestille sig, at man via EFU reklamerer for muligheden for subspecialisering på forskellige afdelinger.
· Praktiserende gynækologer: Der har været afholdt bestyrelsesmøde samt gynklubmøde i sidste måned. Meget velbesøgt møde. 
· Kassereren: Oprettelse af administrationsadgang til 2 konti er ved at være på plads. Der skal slettes tidligere brugere, som ikke længere skal have adgang til konti. Man kan overveje elektronisk løsning på refusion mv. Cardiologernes forening står foran en sag vedr momsafregning. Vi afventer LVS.
· Webmasteren: Der er behov for ændret Nem Id vedr afregning for bl.a hjemmeside
· Sekretærerne:
Videnskabelige: Møde i NFOG’s Scientific Commitee bruger mere tid på et nordisk projekt/nordisk samarbejde. Fonden/fondsansøgninger er tidskrævende for Scientific Commitee. 
3. Nyt fra formanden:
· UFL har bragt artikel vedr UK-forløsning. Der er indsendt kommentar til UFL vedr bl.a sectiofrekvens mv. for at nuancere fra HBW, Lone Hvidman og Lone Krebs. 
Fødselsdepression. Sundhedsministeriet har inviteret forskellige interesseorganisationer. DSOG er ikke inviteret til arbejdet. Ministeriet er kontaktet af HBW
Kresten Rubeck Petersen har indsendt tal vedr neonatal mortalitet sammenlignet med nordiske lande og Holland. Man kan overveje om emnet skal behandles via Sundhedsstyrelsen eller Professorer Kollegiet. Kan diskuteres ved et af de kommende møder.
Planlægning vedr Bornholmsmødet.

Der har været afholdt møde m Jordemoderfagligt Selskab (Katja Schrøder og Bjørg Simonsen). Der er aftalt årligt møde med det nye selskab og nyt møde nov 2019.

Der kommer ny formand for jordemoderforeningen 1/9-19.

Der er ny præsident NFOG: Heikinheimo Oskari, Finland
4. Nyt fra næstformanden: 
· Der har været 3 høringssvar: Anmeldelse og tilsyn af forskningsprojekter, Sundhedspersoners tilknytning til lægemiddelindustrien, relevant for ØNH læger-høreapparat, skærpet oplysningspligt vedr tilknytning til industri vedr medicoteknisk udstyr.
FLOC: God start, der skal følge økonomi med. Erik Jylling, Danske Regioner kontaktet.

Kvindemuseet Århus. AML deltager i morgen vedr køn krop og kvindelige overgange.

5. Evaluering af forårsmødet inkl. generalforsamling
· ??. 
· Der var relativt få deltagere på forårsmødet i 2019. Man skal tilstræbe at programmet foreligger så tidligt så muligt. Gerne meget store navne på programmet. Der er afdelinger, som stort set ikke havde deltagere med i år. Man kan overveje at reklamere målrettet til de afdelinger, som ikke er aktive. Eventuelt fokusere på grupper, som ikke har mulighed for at deltage i mødet.

· GF: Såfremt bestyrelsesmedlemmer har flere poster end i bestyrelsen, skal man som altid være opmærksom på evt inhabilitet på enkelte emner. Man finder det ikke problematisk fra bestyrelsen i øvrigt. Ved næste generalforsamling skal revisorers årsrapport mv foreligge offentligt tilgængeligt inden generalforsamling.
· Poster session: Måske lidt for kort tid til hver. Der er tilfredshed med afviklingen. Man kan ønske, at der er flere præsentationer på til næste møde.
6. Arbejde, mødekultur og opgaver i den nye bestyrelse 
· Der er muligheder for at justere arbejdsopgaver, fordeling og rutiner med den udskiftning der er denne gang. Mailkultur. Gerne svare direkte fremfor alle-mail. Dog kan der være situationer hvor det er hensigtsmæssigt. Til webmaster kun gennemarbejdet tekst.
Vi vil forsøge at medlemmer med orienteringspunkt sender skriftligt oplæg inden BM, som ikke nødvendigvis skal fremlægges mundtligt. Når der sættes et punkt på til dagsordenen sættes forventet tidsforbrug på. Man kan evt fordele flere arbejdsopgaver til bestyrelsen generelt.
7. Strategiseminar 30-31.august
· Plan for dette års møde. Fokus på at holde fast i at Professorer og LOGO- repræsentanter samt styregrupper fortsat mødes med bestyrelsen. Alle professorer er inviteret.
· DSOGs strategipapir skal gennemgås, alle skal have gennemlæst og forberedt sig inden (LHP og MB laver fordeling)

8. Efterårsmødet
· EFU har lavet et oplæg vedr efterårsmødet. Godt oplæg. Foreslået at ændre programmet i forhold til evt hysteroskopi og almen gynækologi.
9. Lægeprognosen (se SST udspil i Dropboks med Jeannet Lauenborgs kommentarer) 
· Kræver yderligere bearbejdning og gennemlæsning.
10. NFOG Reykjavik – videnskabelige program – forslag? 
· Lille gynækologisk gruppe på 25 gynækologer i Island, derfor brug for hjælp.
11. Udpegning af repræsentant til styregruppe vedr. udviklingen af dagkirurgi 
· 2 potentielle kandidater. HBW og AML udvælger egnet kandidat i kommende uge.
12. Gynækologisk kodeudvalg 
· Der er fundet deltagere. Afleveringsforretning uklar i forhold til gamle medlemmer. AML kontakter nye hold.
13. Støtteerklæring vedr udvikling af nyt e-læringsmodul CTG – henvendelse til Danske Regioner evt sammen med Jordemoderforeningen 
· HBW skriver støtteerklæring.
14. Valg til DGCG´s bestyrelse – se ansøgning i dropbox
· Der har været tilstrækkeligt antal kvalificerede ansøgere. LHP skriver til valgte kandidater.
15.  Evt

· Generalforsamling hos Sex & Samfund (28.maj kl 16). Er der nogen, som har lyst til at deltage? MH deltager for DSOG bestyrelsen.

· Henvendelse vedr ændrede guidelines i forhold til igangsættelse af gravide. Er svaret af TG/LHP

· AA: EBCOG spørgsmål. Hvem er repræsentant? Umiddelbart er der ikke aftalt nærmere. AA spørger EBCOG.
· AML: mærkesager ud til politikere/sundhedsordførerne evt ud på hjemmesiden, enighed om at dette er for omfattende.
