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Referat DSOG bestyrelsesmøde

Hotel Guldsmeden
11. dec. 2015 kl. 10.00-15.00
Ordstyrer: Charlotte Floridon
 

Referent: Ulrik Schiøler Kesmodel
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt
Interesseerklæringer: USK vedr. punkt 8, deltager ikke i denne del af mødet.
Afbud: Ingen
1. Opfølgning og godkendelse af referat d. 12. nov. og referat fra x-ordinær GF (Drop box)

Begge referater godkendt uden rettelser.
2. Nyt fra
· FYGO – arbejder videre med møde på Christiansminde.
· UU – a) Møde i sidste uge vedr. bl.a. revision af udvalgets kommissorium. Der er foretaget adskillige justeringer. Det reviderede kommissorium diskuteres som beslutningspunkt på næste BM.
a) Fire ansøgninger til stillingerne som delkursusledere i U-kurset i føtalmedicin. Valget faldt på Charlotte Ekelund (RH) og Puk Sandager (AUH).

b) Forskningstræningskurser: Der har været ønske om at hjemtage basiskurserne sådan at de indgår i det samlede forskningstræningsforløb arrangeret internt i specialet. Regionerne har nu godkendt dette, og der vil blive holdt møde om den fremadrettede planlægning fra og med 2016.

c) Det diskuteres hvordan man fremadrettet forholder sig til dimensioneringsplanen i foråret 2016.   

· EFU – Oplæg ved Julie Tharin udsættes til næste møde.
· Praktiserende gynækologer – a) Frank H Pedersen stiller op til DSOGs bestyrelse som repræsentant for DFKO. Tue Bryndorff genopstiller til Hindsgavl styregruppen; b) Bestyrelsen har revideret DFKOs vedtægter. Ændringerne skal vedtages på næste DFKO GF; c) Mange praktiserende speciallæger har måttet lukke for resten af året pga. gældende regler. Pt. henvises i vidt omfang til offentlige sygehuse, evt. privathospitaler; d) Forespørgsel om DFKOs sekretær kan få adgang til at se opsætningen på DSOGs Dropbox? Det kan arrangeres med Søren og Pia; e) Forhandlinger om moderniseringsplanen pågår; f) Fire poster på valg til næste GF; g) Der efterlyses øget samarbejde mellem Gyn-klubben og EFU.
· Kassereren – se pkt. 6 nedenfor.
· Webmasteren – se punkt vedr. forårsmøde.
· Sekretærerne – PE orienterer om logistik vedr. næste bestyrelsesmøde.
USK – orienterer om bestræbelserne på at organisere et møde med 2x2 repræsentanter fra hhv. Hindsgavl og Sandbjerg vedr. kursus i evidensgradering med udgangspunkt i Hindsgavlgruppens kursus i november.
3. Nyt fra formanden 

a) DSOG har budt ind med 3 medlemmer til FIGO-arbejdsgrupper. Der foreligger ikke tilbagemelding endnu.
b) Anette Tønnes er med i FIGOs Scientific Committee mhp. næste FIGO-kongres i Rio, Brasilien.
c) NKR om urininkontinens har været lagt ud i høring. Der er ikke modtaget høringssvar til bestyrelsen, hvorfor der ikke vil blive afgivet høringssvar fra DSOG.
d) Karen og Thomas har været til møde om evt. subspecialisering i ledelse inden for gyn-obs. Der pågår forhandlinger i nordisk regi.

e) Arbejdsgruppe om ovariecancerscreening i Dansk Selskab for Klinisk Genetik. DGCGs bestyrelse har pt. foreslået en kandidat, som Karen spørger
f) DSAM har forespurgt om det KIUs landsdækkende kampagne om risiko for ovariecancer er udtryk for rettidig omhu. Emnet diskuteres.
g) Henvendelse fra DR1 vedr. program d. 10/2 2016 om konkret obstetrisk indgreb.

4. Nyt fra næstformanden 

a) Modtager en del spørgsmål fra især yngre kolleger, også fra andre faggrupper, om fx guidelines. Der henvises til de enkelte guidelinestyregrupper.
Der tilføjes på hjemmesiden under guidelines, at man ved spørgsmål vedr. guidelines bør henvende sig til styregruppen.
b) Møde vedr. NIPT med repræsentanter fra alle regioner, Jordemoderforeningen, Sundhedsministeriet o.a. Der er stadig en række faglige, logistiske og ikke mindst økonomiske udfordringer. Det er fortsat usikkert, hvilke(n) risikogruppe(r) (1/700?), der skal tilbydes NIPT.
5. Subspecialisering – arbejdsudvalg
Karen har samlet indkomne forslag til medlemmer indenfor obstetrikken. Der mangler fortsat repræsentation fra ældre kolleger, og der arbejdes på endelig sammensætning af gruppen med tilstrækkelig geografisk og alders-/erfaringsspredning.
Arbejdsgruppen vedr. almen gynækologi afventer ligeledes endelig sammensætning.
Thomas og Søren indkalder til møde med Kristina Renault og Kresten Rubeck Petersen samt DFKO-repræsentant mhp. at aftale den videre proces.

6. Økonomi – styregrupperne
Styregrupperne for Hindsgavl og Sandbjerg har hver en rammebevilling DKK 200.000 + 15.000 / år, dvs. at ubrugte midler i princippet tilfalder DSOG. Baseret på det foreløbige regnskab (tom. 30/9) holder begge guidelinegrupper sig fint inden for rammerne.
7. Besøg fra styregrupperne Helle Clausen (Hindsgavl) og Thomas Bergholt (Sandbjerg) – angående evt. nyt kommissorium 
a) Kommissorium: På baggrund af bl.a. bestyrelsens henvendelser til Sandbjerg-styregruppen vedr. subspecialisering, diskuterede man i Sandbjerg det principielle synspunkt, om man kan forvente, dels at en styregruppe valgt til at udarbejde guidelines, skal arbejde med andre arbejdsopgaver, dels om styregruppen reelt repræsenterer hele subspecialet, og om det er rimeligt at forvente, af guideline-styregrupperne? Sandbjerg-styregruppen har udarbejdet et forslag, hvor det gøres mere eksplicit, at bestyrelsen kan bruge styregrupperne til faglig sparring, dvs. som rådgivende organ – Hindsgavl vil rette ind hvis GF beslutter ændring i kommissoriet, men har rigeligt at lave. 
Opnormering af styregrupperne med 1 person, dvs. ændring af kommissoriet fra 3-7 til 3-8 medlemmer? (PE) Hindsgavl ville muligvis være interesserede i en sådan mulighed, Sandbjerg ikke.
Vanskeligt at rekruttere medlemmer fra især Jylland og til dels Fyn men også praktiserende gynækologer (HC). Muligt at ændring i kommissoriet kunne tiltrække andre medlemmer end rent guidelinearbejde? (JL). 
Dispensering fra valgreglerne sådan at erfarne medlemmer kan forblive i styregruppen? (Hindsgavl)

Forslag om at kontakte de ledende overlæger mhp. aktivt at rekruttere medlemmer til styregrupperne, især Hindsgavl.

Det fremhæves specifikt, at Sandbjerg har en organisationskomité bestående af 3 yngre medlemmer, som står for den praktiske gennemførelse af Sandbjergmødet. De tre er ikke medlemmer af styregruppen. Hindsgavl-styregruppen kan overveje en tilsvarende model.

KW: Har styregrupperne overvejet deres holdning til evt. ikke at deltage i arbejdsgrupperne vedr. subspecialisering/efteruddannelse/videreuddannelse? Hindsgavl synes det er lidt uoverskueligt p.t. Sandbjerg synes det er vanskeligt at overskue indholdet, fordi de forskellige emner har forskellige stakeholders.
b) Økonomi: Jeannet gennemgår regnskab og budget for de seneste års Sandbjergmøder 2013-15. Det aktuelle budget balancerer med et forventet overskud på mindre end DKK 10.000.
Hindsgavl har flyttet økonomien fra forskningskonto på Hillerød Hospital til Lægernes Pensionsbank. Der står aktuelt DKK 416.527,24. Der var i år et underskud på DKK 201.100 på selve Hindsgavlmødet, som er taget fra beholdningen.
Der er desuden brugt midler til et kursus i evidensgradering i november 2015 med opfølgning i februar med Britta Tendal, SST.

c) Opfølgning på mødet: Karen og Thomas følger op på videre kontakt med de ledende overlæger. Pia laver udkast til justering af kommissoriet.
8. Associate Editor – ny redaktør AOGS 
Referent: Vibeke Lysdal, USK er ikke til stede under dette punkt.
Der er indkommet fire ansøgninger. Der er udvalgt en kandidat.
9. Evaluering af efterårsmødet
Fagligt indhold: Overordnet set positive tilbagemeldinger. Enkelte skriftlige evalueringer påpegede, at der savnede modvægt til C. Fialas stærke holdninger til abortspørgsmålet. Bestyrelsen er enige om, at der var tale om et godt fagligt, evidensbaseret indhold.   
Organisering: Charlottehaven fik fine evalueringer.
10. NFOG inkl. Election Process
a) Young Scientist Award: Bjørn Bay indstilles.
b) Thesis session: Pernille Svendsen forespørges.
c) NFOG guidelines: Det europæiske tidsskift for gynækologi og obstetrik (Eur J Obstet Gynecol) har vist interesse for at publicere nordiske guidelines inkl. commentary til hver. Der laves link på www.dsog.dk til de nordiske guidelines.
d) Bestyrelsens deltagelse i NFOG 2016 diskuteres.

e) Thomas Larsen er meldt ind som deltager i Nomination Committee. 

11. Kodeudvalget – status
To kandidater har meldt sig til arbejdsgruppen sammen med Thomas Larsen. TL vil forsøge at finde yderligere kandidater. Der afholdes møde med SST om den videre proces. 
12. Forårsmødet inkl. reklamer på hjemmesiden og GF 
Reklamer på hjemmesiden: På GF 2015 fik bestyrelsen mandat til at arbejde videre med muligheden for at have reklamer på dele af DSOGs hjemmeside. Søren viser hjemmesider fra forskellige specialeselskaber. Mange viser ingen reklamer, fx Dansk Urologisk Selskab, Dansk Kirurgisk Selskab o.a. Dansk Ortopædkirurgisk Selskab har link til samarbejdspartnere. Dansk Selskab for Trombose og Hæmostase har mange logoer på hjemmesiden.
Der er kommet henvendelse fra en række professorer i specialet, som ikke ønsker reklamer på hjemmesiden.

Der argumenteres for primært tre synspunkter i forhold til reklamer: 1) at et punkt på hjemmesiden med samarbejdspartnere (med eller uden logo) kan være et udtryk for åbenhed og transparens i forhold til det samarbejde, som rent faktisk finder sted. 2) At der i forbindelse med evt. indtægter fra reklamer skal være et klart formål inden der etableres reklamer – i stedet for at indføre reklamer uden at vide, hvad indtægten skal bruges til.
13. Valg af ny kandidat til EXPU

Anja Pinborg har trukket sig fra posten som professor-repræsentant i EXPU.
14. Indstilling af kandidater til LVS ”Dansk Standardudvalg vedr. Medicinsk Udstyr”.
Der indstilles ikke en kandidat.
15. Fertilitetslovgivning og ændret praksis
CF orienterer om fælles brev til Danske Regioner med kopi til bl.a. Sundheds- og Ældreministeriet og Lægeforeningen fra DSOG, DFKO og DFS vedr. ønsket om en dialog med Danske Regioner vedr. den fremtidige procedure, når par, enlige eller lesbiske skal have barn nr. to ved reproduktion ved Speciallæger i Gynækologi med ydernummer. Brevet er lagt på DSOGs hjemmeside. Der afventes svar fra DR.
16. Evt.:
