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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Guldsmeden, København
16. marts 2018 kl. 10.00 – 15.00
Ordstyrer: Søren Lunde

Referent: Malou Barbosa
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Julie Hartnack Tharin (JHT), Camilla Mandrup (CM), Charlotte Floridon (CF)
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Lars Henning Pedersen (LHP), Malou Barbosa (MB), Søren Lunde (SL), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Jeannet Lauenborg (JL), Charlotte Floridon (CF), Frank Pedersen (FP)
1. Godkendelse af referat d. 6. februar 2018
· Referatet godkendes med få rettelser
2. Nyt fra:
· FYGO
FYGO har modtaget 5 indstillinger til FYGO’s uddannelsespris. Vinderen udvælges ved kommende bestyrelsesmøde.
Indtil videre 62 tilmeldte til FYGO internat 2018 som i år afholdes på Koldingfjord hotel.
Der er indkommet 4 ansøgere til udveksling ifbm. NFOG 2018. Fristen er forlænget til d. 1.4.18. Der er stor opbakning af projektet fra hospitaler og ”værtsfamilier”.
· UU 
Der var planlagt fysisk møde d. 13.3.18 i Horsens. Grundet mange afbud blev mødet konverteret til telefonmøde. Pga. meget skiftende fremmøde til UU møderne, laves den femtidlige mødestuktur om til heldagsmøde. Der tilstræbes møde hver 2. måned. Næste møde er planlagt til juni. 
Næste UU temadag skal omhandle kompetencevurderingsmetoder. I forlængelse af dette, arbejdes videre på ”videoturorials” omkring kompetencevurderingsmetoder.

UU har drøftet muligheden for specialespecifikke vejlederkurser. Man har ikke vurderet dette nødvendigt, hvorfor kurserne fortsætter med at være på tværs af specialer.
Rækkefølgen for HU-kurserne er ændret, således at intrapartal obstetrik er flyttet fra uge 51 til uge 6. I slutningen af august afholder hovedkursusleder Marie Søgaard temadag med fokus på forberedelse og transfer.
PKL’erne efterspørger klarhed over hvordan en deloperation defineres, der arbejdes videre med at standardisere dette og implementere i den nye målbeskrivelse. PKL’erne udtrykker endvidere bekymring omkring den nye målbeskrivelse for Akut medicin ift. at de gynækologiske/obstetriske kompetencer fylder for lidt og er for upræcist formuleret samt bekymring for at akutlægerne vil stå for behandlingen og ikke visitere videre. Bestyrelsen fastholder dog at vi ikke har yderligere bemærkninger til målbeskrivelsen. Vi drøfter muligheden for at invitere PKL’erne til et bestyrelsesmøde mhp. forventningsafstemning.
·  EFU 
JT ikke tilstede hvorfor punktet ikke behandles
· Praktiserende gynækologer
Den nye DFKO bestyrelse har konstitueret sig. Der er kommet en ny overenskomst for privatpraktiserende gynækologer, som der er overordnet tilfredshed med. Overenskomsten er gældende for de kommende 4 år.

· Kassereren 
Der er indhentet rejsetilbud til FIGO kongressen i Rio. Tilbuddet er kalkuleret ud fra deltagelse af 10 bestyrelsesmedlemmer. Er lagt ind i budgettet for 2018 og skal fremlægges til GF.
Ved gennemgang af regnskabet for 2017 ses et forholdsvis stort fald i kontingentindtægter. Forklaringen er delvis at FYGO’s kontingent går direkte til FYGO, udenom DSOG, siden Lægeforeningen begyndte at administrere og opkræve kontingent. Det viser sig dog at Lægeforeningen ikke har opkrævet kontingent for et ukendt antal DSOG medlemmer. VKL er i dialog med Lægeforeningen som vil kigge nærmere på det.
· Webmasteren
Overdragelsesprocessen til den nye webmaster er påbegyndt og de kommende uger vil MB og SL sammen opdatere hjemmesiden. Endelig overdragelse ifbm. den kommende generalforsamling. SL beholder adgang til de forskellige systemer det næste års tid, i tilfælde af brug for support.
Klummerne til næste nyhedsbrev skal sendes til PE senest d. 25.3.18
· Sekretærerne:
· PE: Har udarbejdet liste over de forgangne års tovholdere til lørdagsprogrammet til forårsmøderne. Ligger i Drop Box.
· LHP: Der i NFOG fundet vinderen af Young Scientist Award. Er ikke offentliggjort endnu. 
3. Nyt fra formanden:
· TL har igen deltaget i diverse møder ang. fødeområdet. Arbejdet med revisionen af svangreomsorgen er kommet langt.
4. Nyt fra næstformanden: 

· Møde med Hovedstadens politikere i SF. Div. snak om fødeområdet og ressourceprioritering.
5. NFOG inkl. delegerede til General Assembly og BM tidspunkt
· Der skal udpeges medlemmer fra bestyrelsen til deltagelse i NFOG’s generalforsamling. HBW, JL, PE, MB, og den kommende næstformand deltager. Kommende bestyrelsesmøde planlægges til d.11.6 kl 12-15.
6. Svangre og fødeområdet inkl. artikel fra Hvidovre vedr. sikre fødsler
· Punkt udskydes til næste møde
7. Niels Jørgen Sechers ærespris
· Mange særdeles flotte indstillinger af kvalificerede kandidater. En enig bestyrelse vælger den kandidat som bedst opfylder indstillingskriterierne. Vinderen vil orienteres forud for mødet mhp. forberedelse af en kort tale ifbm. overrækkelsen. Prisen bliver uddelt under middagen. JL står for at arrangere korsang.
8.  Subspecialiseringsudvalget - videre forløb:
· Subspecialiseringsudvalget holder næste møde d. 19.3.18 i Købehavn. Udvalget er kommet langt i processen med udarbejdelse af strukturerede subspecialiseringsforløb indenfor 5 udvalgte subspecialer. TL og SL stopper i udvalget ifbm. deres udtræden af bestyrelsen.
9. P-piller og app
· Danske Regioner har sendt en forespørgsel omkring bestyrelsens holdning til ordination og receptfornyelse af p-piller via en internetbaseret løsning. Bestyrelsen synes ikke at denne løsning er i forlængelse af gældende kliniske retningslinjer for området og god klinisk praksis i øvrigt. TL svarer Danske Regioner.
10.  Forårsmødet inkl. GF
· Indtil videre god tilmelding til mødet. Der mangler stadig foredragsholdere til lørdagens program. LHP er tovholder, og forhører sig med Region Sjælland ift. de manglende indlæg.
11.  Sandbjerg og Hindsgavl økonomi
· Der er kommet tilbagemelding fra både Sandbjerg og Hindsgavl styregruppe ang. forslag til ny beregning af tilskud til guidelinemøderne. Hindsgavl styregruppe udtrykker bekymring for modellen med differentieret tilskud efter antallet af deltagere til guidelinemøderne. Der er en generel diskussion omkring finansiering af guidelinearbejdet. Bestyrelsen drøfter forskellige modeller for at sikre begge guidelinegrupper tilstrækkelige midler, således at der hverken genereres underskud eller der bliver akkumuleret midler. Begge styregrupper skal på ny inviteres ind til en drøftelse omkring en fremtidig finansieringsmodel.

12.  Graviditetsspecifikke referenceintervaller
· Dansk Selskab for Klinisk Biokemi er ved at etablere nationale trimester- specifikke referenceintervaller. I forbindelse hermed ønsker de deltagelse af en repræsentant fra DSOG. JL vil tage sig af opgaven.

13.  Akut medicin
· se punkt ”Nyt fra UU”
14. Professorkollegiet - økonomi til møde + overnatning før Forårsmødet
· Professorkollegiet har sendt en forespørgsel omkring finansiering af møde inkl. overnatning ifbm. Forårsmødet. Finansiering af kollegiets mødeaktivitet drøftes. Professorkollegiet skal opfodres til at få overnatning betalt af afdelingen. Der tilstræbes at der udarbejdes et kommissorium for professorkollegiet samt budget som skal fremlægges til DSOG’s generalforsamling 2019.
15. EXPU henvendelse
· EXPU arbejdsgruppe har sendt en henvendelse omkring finansiering af udvalgets revisionsmøde i september. Da beløbet ligger indenfor udvalgets planlagte budget accepteres dette.
16. Udpegning af komité til Danish Diabetes Academy (DDA)
· DDA ønsker DSOG’s hjælp til udpegning af 1-2 kandidater indenfor gynækologi og obstetrik til hver af de to komitéer under DDA (”The Committee for Talent Development” og ”The Committee for Education”). HBW vil undersøge videre ift. den ønskede profil for de udpegede til respektive komitéer. Forslag til kandidater skal sendes til DDA senest d. 15.4.18 Drøftes videre ved næste bestyrelsesmøde.
