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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Rio de Janeiro, Brasilien
18. oktober 2018 kl. 8.00-11.30 
Ordstyrer: Pia Ertberg

Referent: Malou Barbosa
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Annemette W. Lykkebo (AML), Lars Henning Pedersen (LHP), Ida Jepsen (IJ)
Tilstede:  Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Malou Barbosa (MB), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Jeannet Lauenborg (JL), Julie Hartnack Tharin (JHT), Morten Hedegaard (MH), Fjóla Jónsdóttir (FJ), Frank Pedersen (FP)
1. Godkendelse af referater fra strategiseminar d. 31.8 og BM d. 1. september 2018
Godkendt med få rettelser. Det er vigtigt at referatet ligger klart kort efter de afholdte møder således at der kan blive fulgt op på det aftalte. Det aftales at der bliver lavet en ”To-do”-liste efter hvert møde som skal bruges internt i bestyrelsen.

2. Nyt fra:

·  FYGO
Lørdagens program til Efterårsmødet er på plads. For at synliggøre FYGO’s arbejde og arrangementer er FYGO kommet på Instagram. Profilen hedder ”fygo.dk” og der er allerede > 100 følgere. FYGO er ved at arrangere endnu et simulationskursus i region øst. For at kurset skal kunne løbe rundt har de været nødt til at sætte deltagergebyret lidt op. Der er i FYGO’s bestyrelse diskuteret kontingentstigning. Medlemskabet har prismæssigt været uændret gennem mange år (300 kr.), og det er vanskeligt at få budgettet til at være neutralt efter at Lægeforeningen tog over og der kom kontingent på medlemsregistrator funktionen. Stillingtagen ved et kommende møde.
· UU 
UU har afholdt møde omkring den nye målbeskrivelse primo oktober, hvor der blandt andet blev diskuteret kompetenceniveauer. Næste møde afholdes ultimo november. UU tilstræber at målbeskrivelsen kan sendes i høring primo 2019. Der er udpeget en ny delkursusleder i u-kurset ”Kommunikation og Information”. Der var mange kvalificerede ansøgere, Anja Kirstein, UAOL i Aalborg, blev valgt. 
· EFU
Har ikke afholdt møde siden sidst
· Praktiserende gynækologer
DFKO har færdiggjort moderniseringsprocessen og ydelserne fortsætter som aktuelt. DFKO arbejder videre med diagnosekodning i løbet af efteråret. Som noget nyt skal speciallæge praksis indrapportere aborter og cancere. Endvidere arbejdes der videre med PRO (kommende FAPS-møde i Vejle).
· Kassereren 
Der er styr på menuen til Efterårsmødet. JL står for kontakt til dem der leverer vin. 

· Webmasteren 
Generel diskussion omkring nyhedsfeedet på hjemmesiden. MB får flere henvendelser med ønsker om opslag på hjemmesiden. Enighed om at arrangementer/kurser med bred interesse skal ligge i kalenderen. Selve nyhedsfeedet skal primært indeholde annonceringer fra DSOG eller arrangementer i DSOG-regi eller tilsvarende. Drøfter muligheden for at udvikle en smartphone app med DSOG’s guidelines evt. mulighed for involvering af subspecialeselskaberne med inkludering af de specialespecifikke guidelines. MB indhenter tilbud ved app-udviklere.

· Sekretærerne:
DSOG afholder julefrokost på restaurant Uformel d. 04.01.18
3. Nyt fra formanden:
HBW deltog i Hindsgavl Gynækologisk Guideline mødet. Flotte og strukturerede fremlæggelser af de nye guidelines. 

HBW og en stor del af bestyrelsen deltog endvidere i ”Styrk den vaginale fødsel” d. 29. september i Odense. Symposiet var særdeles velbesøgt, med over 280 deltagere. Der var deltagelse af obstetrikere fra alle landets fødeafdelinger. Regnskabet er ikke helt færdiggjort endnu, men mødet har muligvis generet et mindre underskud. Drøftelse med Jordemoderforeningen omkring hvordan dette skal dækkes. Der var journaliststuderende der deltog i mødet som har taget referater fra alle sessioner. Der skal på sigt laves en inspirationsbog med guldkorn fra dagen.
HBW, FHP og AML har været til pressetræningskursus hvor de har fået nye redskaber samt er blevet bedre klædt på til pressehåndtering.
Det er nu vedtaget at Bispebjerg skal have et Kvinde-barn center. Bestyrelsen enige om at invitere Sofie Hæstorp, Karin Friis samt Kristoffer Reinhardt ind til et bestyrelsesmøde hvor der skal diskuteres udfordringer ifm. med etablering af nyt fødested. JL vil forfatte en invitation.
Lægemiddelstyrelsen har meldt en ændring ud i indlægssedlen til Angusta, som nu kun skal kunne administreres i hospitalsregi under indlæggelse. DSOG er ikke tidligere blevet orienteret omkring denne proces. Der er forfattet en officiel henvendelse til Lægemiddelstyrelsen for at adressere de massive udfordringer vi ser ved dette. Vi har ikke modtaget respons på henvendelsen endnu.  
Styrelsen for Patientsikkerhed har sendt et udkast til en række målepunkter for risikobaseret tilsyn i 2019 i høring. Der afventes svar fra afdelingerne.
Vi har en generel diskussion omkring tendensen til at flere sygehuslæger (også med ekspertuddannelse/højt specialiserede funktioner) vælger at forlade hospitalssektoren til fordel for specialelægepraksis/privathospitaler. Tages på som diskussionspunkt til et kommende bestyrelsesmøde.
Der er indkommet en ansøgning fra GO Århus omkring tilskud til et kursus i Sexologi. Der ansøges om et beløb på 4.750 kr. Der bevilges et tilskud på 1000 kr., endvidere skal der diskuteres videre strategi ift. ansøgninger om finansiel støtte til arrangementer udenfor DSOG/FYGO-regi ved et kommende bestyrelsesmøde.
4. Efterårsmødet 
Der er færre udstillere i år end de forgående år. Omvendt var der mange udstillere til Forårsmødet. Kan muligvis skyldes at mødet tidsmæssigt ligger samtidigt som Kirurgernes og Anæstesiologernes møde. De praktiske foranstaltninger omkring mødet er ved at være på plads. JL har booket restaurant til torsdag aften. 
5. Forårsmødet inkl. lørdagens program
Emnet til lørdagens program er allerede på plads. Hindsgavl er booket.
6.  Dimensionering 
I forlængelse af diskussionen omkring nyt fødested på Bispebjerg har HBW været i kontakt med Søren Brostrøm og udtrykt bekymring ift. den aktuelle dimensioneringsplan. Dimensioneringsplanen skal revideres næste år og det er derfor vigtigt at udfordringerne indenfor vores speciale synliggøres. Der skal planlægges et møde med enhedschef Henrik Jørgensen omkring rekruttering og dimensionering primo 2019. HBW kontakter Henrik Jørgensen.
7.  FIGO 2018 
Der skal udarbejdes en FIGO ”hvidbog”. HBW laver et udkast. Danskermiddagen afholdt i Rio var vellykket med stort fremmøde. HBW har været meget synlig og networket med mange af de andre faglige selskaber for at styrke samarbejdet på tværs af landene. FIGO generalforsamling løber af stablen senere i dag, hvor HBW, PE, MH og VL deltager. 
8. Sandbjerg styregruppe - kørselsrefusion 
Sandbjerg har indsendt ønske om at lave kørselsrefusions taksterne om til den lavere takst. Dette vurderes at være op til Styregruppen, de skal dog sikre at det bliver meldt ud da det er for tidskrævende for VL at kontrollere at det er den korrekte takst på refusionsblanketterne. VL vil opdatere og revidere DSOG’s egne refusionsskemaer så de er mere tidssvarende. VL melder tilbage til Sandbjerg styregruppe, og det skal endvidere tydeliggøres på hjemmesiden. 
9.  Deltagelse i SUM - møde i nov. 
Nyt møde i Sundhedsministeriet primo november vedr. den elektroniske svangrejournal. Lone Hvidman og JL deltager som repræsentanter for DSOG/Sandbjerg styregruppe.
10. Nyt fertilitetscenter i Køge
Der er åbnet et nyt stort fertilitetscenter i Køge hvor der også skal bedrives en del forskning. Professorkollegiet har ikke været involveret i denne proces. Hanne vil følge op. Endvidere fremhæves vigtigheden i at der ikke ligger andre fagrelevante arrangementer på samme tidspunkt som DSOG’s arrangementer. JT foreslår at der i starten af året bliver sendt ”vigtige” datoer ud til samtlige afdelinger for at undgå dette.
11.  Stillingtagen til evt. deltagelse i Vaccine Confidence Project 
HBW opfordrer bestyrelsen til at besvare spørgeskemaet.
12.  Ansøgning om tilskud - GO
Se punktet under ”Nyt fra formanden”
13.  Evt.:
FYGO vil muligvis overtage poster-sessionen til Forårsmødet. FJ taler med LHP og laver et oplæg. Sættes på som punkt til et kommende BM. 
