Referat DSOG bestyrelsesmøde 
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Ordstyrer: Hanne Brix Westergaard		Referent:  Julie Hartnack Tharin

IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt
Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Søren Lunde (SL), Charlotte Floridon (CF), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Camilla Mandrup (CM)
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Lars Henning Pedersen (LHP), Frank Pedersen (FP), Julie Hartnack Tharin (JHT), Malou Barbosa (MB), Jeannet Lauenborg (JL).


1. Godkendelse af referat d. 9. maj 2017
· BP
2. Nyt fra:
·  FYGO: Lægedækningsrapport i region Nord viser behov for mere ophold på regionens sygehuse. En arbejdsgruppe er nedsat mhp. at optimere forløbs programmerne i videreuddannelsen i Reg. Nord. Der holdes møde i September.
Der argumenteres til DSOG BM for at man bevarer fokus på kompetence opnåelse fremfor rekrutteringen til regions sygehusene.
DSOG ytrer bekymring for, om kursisterne har for stort fokus på de kirurgiske kompetencer frem for de øvrige kompetencer så som obstetrikken.
FYGO arbejder med idéen om podcast. FYGO har været i kontakt med Hindsgavl styregruppe, der vil diskutere dette ved næste Hindsgavl møde.
Næste FYGO internat 22.-23. Marts
Emner Onkologi og palliation. 
FYGO’s vision: under fortsat udarbejdelse.

· UU: Målbeskrivelse, beskrivelse af cases skal opdateres. Antal operationer er ikke specificeret i målbeskrivelse, blot vejledende, men kompetence niveauet er fast.
Inspektor ordning: Senior inspektorerne er forholdsvis unge. Derfor er de uddannelses ansvarlige overlæger adspurgt om evt. kandidater til posterne, 2 i Reg. Øst har givet tilsagn, hvilket UU vil gå videre med. 
I November afholdes møde med UAO/UKYL, UU anmoder om deltagelse af 1-2 DSOG bestyrelses medlemmer. Mødet foregår på Tivoli hotellet.
Korrespondance med Jette Led ang. uddannelses forløb i gynækologisk praksis for kursister. I videreuddannelse Reg. Nord er det udmeldt at dette ikke kan lade sig gøre, da det er politisk besluttet ikke at inddrage praksis før minimum 1/3 af alle speciallæger bliver uddannet til at være i praksis. Dette er ikke muligt pga. geografien, hvorfor der på nuværende tidspunkt ikke kan imødekommes ophold i praksis her.
I Reg. Øst finder man fra videreuddannelsesrådet ikke mulighed for at dispensere fra 6 mdrs. ophold i praksis.
DFKO tager udmeldingerne til efterretning, men beklager udmeldingen, da DFKO mener at kunne bidrage væsentligt til speciallægeuddannelse. DSOGs næstformand efterspørger at UU holder DSOG skriftligt orienteret om forløbet.
· EFU: emnet til dette efterårsmøde fremlægges: patient information, defensiv medicin og hvordan det former os som læger. Foredragsholdere og panel debatter diskuteres.
· Praktiserende gynækologer: ingen bestyrelsesmøde. Men møde med subspecialiseringsudvalget, hvor man har lagt sig tæt op ad urogynækologernes model. Mulighed for fokusområder i speciallægepraksis efter speciallægeuddannelsen. 
· Kassereren: ikke tilstede
· Webmasteren: ikke tilstede
· Sekretærerne: videnskabelige sekretær; region Sjælland er kontaktet vedr. emnevalg til næste forårsmøde. 
3. Nyt fra formanden: Videoklumme fra formanden, tanken er, at formanden vil turnere rundt på forskellige hospitaler.
TOF møde 3.-4. November, DSOG formand samt næstformand har desværre ikke mulighed for at deltage. DSOG vil finde en anden repræsentant i DSOG regi.
[bookmark: _GoBack]LOGO møde i september, der opfordres til at LOGO bliver repræsenteret til TOF.
Folkemødet på Bornholm stor succes. Session omkring ”fremtiden for landets fødsler” god og saglig. I sessionen bl.a. Ulla Astman (formand for sundhedsudvalget i danske regioner). Arrangeret af danske regioner. Øremærkningen af pengene til fødeområdet er uændrede. 
Jyske vestkysten har kontaktet formanden vedr. kommentar vedr. nedbringelse af sectio frekvensen på et navngivet sygehus i landet. Nedbringelsen skyldes primært at man ikke imødekommer ”Maternal request” sectio.  Dette diskuteres kortvarigt.

Emnerne til NFOG kongres 2018 er efterhånden fastlagt. Fra DSOG er foreslået 2 danske navne til fødeområdet. 
4. Nyt fra næstformanden: 
Næstformanden har været i Linkjøping med jordemoder foreningen. Her har man nedbragt sectio frekvensen fra 20-12 %, Robson gruppe I til 3-4 %. Spændende og lærerig tur. Heriblandt en diskussion med jordemoder foreningen om deres ønske om jordemoderledede fødeklinikker. 
De udsendte obstetrikere fra DK mødes med jordemoder foreningen i fremtiden vedrørende outputs fra mødet.
Fremtidig kandidater til næstformand diskuteres.
5. Efterårsmødet: se under punktet Nyt fra EFU.
6. Fødeklinikker inkl. statusdokument:
Forfattet og diskuteret.
7. Svangreomsorgen: Henvendelse fra SST vedr. revision af svangreomsorgen. DSOG er blevet bedt om at udpege 3 personer til arbejdsgruppen, heraf 2 til ukomplicerede graviditeter samt 1 til de patologiske forløb. Formanden for jordemodergruppen er med i reference gruppen.
Sandbjerg styregruppe er blevet bedt om at pege på mulige kandidater, dette er gjort. 
Normale fødsler: Thomas Larsen (Reg Nord) samt Lone Hvidman
 (Reg. Midt)
Patologiske fødsler: Hanne Brix Westergaard (Reg. Hovedstaden)
8.  Strategiseminar 2017: Program samt dagsorden ligger klar.
9.  Professormødet - opfølgning: Årligt møde i forbindelse til forårsmødet. Næste møde NVOG konsortium, fælles forskningsstrategi. Stiller sig til rådighed til fx høringssvar. DSOG vil gerne støtte økonomisk, der skal imidlertid fastsættes en ramme. DSOG ønsker en budget forslag. Dette meldes tilbage til professor konsortiet.
10.  DSOG’s vision, - og strategiplan - fokuspunkter og fremdrift: udsat
11.  Fellowship FIGO: DSOG støtter til et fellowship
12.  KBU og medlem af FYGO/DSOG: udsat til næste møde
13.  HIV cohorte mail: udskydes til næste møde
14.  Debattonen (jf. HPV): udsat til næste BM
15.  EBCOG - koordinering med bestyrelsen, forventningsafstemning m.m.
16.  Evt.: 

