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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Hesselet
2. september 2017 kl. 10.00 – 13.00
Ordstyrer: Vibeke Kramer Lysdal

Referent: Frank Pedersen
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Charlotte Floridon
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Lars Henning Pedersen (LHP), Frank Pedersen (FP), Julie Hartnack Tharin (JHT), Malou Barbosa (MB), Jeannet Lauenborg (JL), Søren Lunde (SL), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Camilla Mandrup (CM).
1. Godkendelse af referat d. 14. august 2017
Godkendt med enkelte rettelser
2. Nyt fra:

·  FYGO
Ikke nyt
· UU 
Ikke færdig med arbejdet vedr. I og H forløb, diskussion vedr. evaluering af uddannelsessøgende. Camilla: Ikke hensigtsmæssigt at fjerne kravet om antal indgreb, at det bliver kompetencebaseret. Risiko for at uddannelse forringes. JL arbejder videre i udvalg. Arbejdet er ikke afsluttet endnu.
· EFU
 Efterårsmødet 2018 ekstern performer. For dyr. 
· Praktiserende gynækologer
Hjælp til barn nr. 2. i speciallægepraksis fortsætter som hidtil dvs. hjælp til følgende graviditeter hos par med fælles barn fortsat tilbydes vederlagsfrit.

· Kassereren
Styregrupper Hindsgavl og Sandbjerg må gerne styre deres eget regnskab i højere grad end i dag. SL: Gerne fra næste år. CM: Vi så ikke regnskab for Sandbjerg. Man kunne overveje at man årligt præsenterer regnskab for begge grupper årligt for bestyrelsen. TL: Styregrupperne er selv ansvarlig for økonomi. LP: Man bør støtte at styregrupper bør have tid og fri med løn til at varetage hvervet. Kan tages op i LOGO
· Webmasteren 
SL stopper til april 18. 
· Sekretærerne
Pia: I LVS har vi kun 10 pladser udfra vores medlemstal. JL og MB ikke behov for at være repræsenteret. Vedr. referatskrivning: Referenten kan anvende dagsordenen som skabelon men huske at slette navne i parentes og hvilken type beslutningspunkt der er tale om da dette kun er relevant under mødet. Ligeledes skimme referatet inden det fremsendes for større taste,- og opsætningsfejl. 
3. Nyt fra formanden:
Møde indenfor en uge med Jordemoderforeningen. Vil gerne afslutte diskussionen vedr. hjemmefødsler. DSOG har et ønske om at diskutere hvordan løfter vi fødeområdet op i fremtidens fødemiljø. Fyn har en udfordring vedr. geografi m.ht fødested i Svendborg. Svangreomsorgen, revision: Møde i kommende uge. HBW deltager.
4. Nyt fra næstformanden: 

På lægesiden Jan Stener og Merete Hein, Lone Hvidman. Sandbjerg styregruppe skal evt. udpege en suppleant for Lone Hvidman. Forestående valg af næstformand er nært forestående.
Fertility awareness holdt møde. HBW deltog.
5. Evaluering af strategiseminaret  
Alle: Godt møde. NFOG 2018, Odense. Global Health er emnet. Programmet ikke helt færdigt endnu. Der er lagt meget arbejde i mødet på nuværende tidspunkt. 
6. Fødeklinikker inkl. statusdokument 
Statusdokument færdiggøres i kommende uge. Publiceres derefter. Der er inviteret til møde i Sundhedsstyrelsen. TL deltager. 
7. Efterårsmødet
Programmet er på hjemmesiden. Enkelte foredragsholdere skal endeligt på plads. Meget relevant program. Lørdagsprogrammet starter med indlæg om arbejdsglæde v Freddy Meyer.
8.  Debattonen (jf. HPV) 
Principperne for at udtale sig på bestyrelsens vegne gennemgås. Hvis man melder ud vedr. et relevant emne må man udtale sig på egne vegne, men udtaler man sig på vegne af DSOG´s bestyrelse skal det være en konsensus/bestyrelsesbeslutning.

På baggrund af enkelte sager skal man være varsom med at udtale sig på DSOG´s vegne.           
9.  Marie og August Krogh prisen 2018, deadline 16. okt.
Vi indstiller ikke i år.
10.  DSOG’s vision, - og strategiplan - fokuspunkter og fremdrift 
Tages op igen når papiret er revideret
11.  Dialogmøde om svangre og fødeområdet 
Diskuteret, der er møde i Sundhedsstyrelsen 29/9-17
12.  FIGO 2018 - div. 
NFOG’s session er på plads. Foredragsholderne har accepteret og der afventes godkendelse af sessionen fra FIGO. 
13.  Underskrivelse af tavshedserklæringer ifbm. Kontrolstatistikker
Kort orientering fra FP vedr. problematik. Er på FAPS niveau p.t. Kan tages op senere.
14.  Opsigelse fra associate professor Kirsten T.M. AOGS
Mulighed for at søge positionen.
15.  EBCOG - koordinering med bestyrelsen, forventningsafstemning m.m.
Hvordan kan man øge værdien af tilknytningen til EBCOG. Man kan evt. sende 2 bestyrelsesmedlemmer? Diskuteres 
16.  Evt.: 
Go-ansøgning godkendt
