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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Hindsgavl
20. april 2017 kl. 10.00 – 15.00
Ordstyrer: Julie Tharin

Referent:  Jeannet Lauenborg
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Frank Pedersen
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Ulrik Schiøler Kesmodel (USK), Vibeke Kramer Lysdal (VKL), Charlotte Floridon (CF), Jeannet Lauenborg (JL), Julie Hartnack Tharin (JT), Camilla Mandrup (CM), Tine Greve (TG), Søren Lunde (SL).
1. Godkendelse af referat d. 17. marts 2017
· BP
2. Nyt fra:

·  FYGO
· Ny bestyrelse. Ny kampagne om at dele operationer i trykken. FYGO-prisen fundet. Strategiseminar i planlægningsfasen.
· UU 
· Kort referat fra internat om målbeskrivelse. Kodeordet er operationalisering og forenkling. Der vil være lille revision i forhold til opdatering af formulering af kompetencevurderingsmetoder. Dette kan behandles direkte med SST uden høring.
· EFU
· Der er lagt arrangement på hjemmesiden til næste efteruddannelsesmøde. Lægges på forsiden. 
· Praktiserende gynækologer
· Ny bestyrelse. Ny screening af kvinder over 65 for HPV. Giver merarbejde til praktiserende gynækologer. Der er kommet ekstrabevilling til dette. Snart tid til genforhandling af OK. I forbindelse hermed har Danske Regioner fremsat krav om børneattest fra alle prakt. Speciallæger, også tidligere dømte. Dette støttes fuldt ud af DFKO. Der er sendt skriftlig kritik til og af FAPS omkring akkreditering. Til møde herom med organisationsformand i FAPS. Der planlægges nyt minihysteroskopikursus. DFKO foreslår bredere deltagelse end kun DFKO, så også sygehuslæger kan certificeres. Sponsorer klar til kurset.
· Kassereren
· Der er flere gynækologer, der har meldt sig ud. Det har ikke tidligere været stillet som krav til tilmelding. Diskussion af om det i fremtiden skal fremgå tydeligt, at det ønskes. Fx kan det diskuteres om professormødet kun er for medlemmer af DSOG. Diskussion af graden af tilknytning til DSOG i forhold til afholdelse af møder diskuteres.
· Webmasteren 
· Se forårsmøde
· Sekretærerne
· NFOG-møde i marts i Amsterdam for at besøge NVOG, som tidligere har lavet et konsortium til kliniske forsøg mhp. multicenterstudier. Har været udgangspunkt for 94 multicenterstudier. Økonomisk uafhængige af industrien. Lignende koncept i Sverige. Der arbejdes på et samarbejde. Tages op på professormødet. Diskussion af om der kan være involvering af DSOG.
3. Nyt fra formanden:
· Fortsat en del debat om jordemoderledede fødeklinikker. Der foreligger ikke endelig rapport om Danske Regioners besøg på nogle af landets afdelinger. Møde i Sundhedsudvalget med deltagelse af Thomas og chefjordemoder fra Århus. Meget positivt møde med fremlæggelse af overordnede forslag til tiltag hvor der kan flyttes rundt på ressourcer. Derudover diskussion af politiske handlemuligheder mhp. tilførelse af flere ressourcer. Ved mødet diskussion af den eksisterende svangreprofylakse. 
· Tur til London med Odense-folk som følge af udfordringer med Svendborg som især er en politisk sag. Deltagelse af 2 læger fra OUH, OUH lægelig chef, Thomas og Jordemoderforeningen. Besøg på nogle klinikker og en lægeligt ledet fødegang. Meget ensidig fremvisning af alt det positive men intet om udfordringer. Meget anderledes setup end i DK og ikke umiddelbart lige til at implementere. Desuden ikke diskussion af økonomi. Der foreslås generelt skriv om vores holdning til fødemiljøer, der kunne lægges på hjemmesiden og refereres til ved henvendelser fra nyhedsmedier. Dette punkt til næste møde.
4. Nyt fra næstformanden: 

· Obstetrisk kodeudvalgsmøde. Forløb godt.
· Besøg i Linköping sidst i maj om fødeklinik

5. Forårsmødet inkl. GF og budgetgennemgang - Drop box (alle) 
· Budget. Fremlæggelse af poster. Lille øgning i egenkapital. Revy-år er dyre. Budget for 2017 med lille negativ saldo. Man må opfordre til at folk melder sig ind, og så kan gebyr for mødedeltagelse evt. øges.
· Det indkomne forslag til arbejdsmiljøpris godkendes. Kandidaten er nu indmeldt i DSOG.
· Hele generalforsamlingen planlægges live streamet. 

· Gennemgang af program. Der er 8 posters og 10 ph.d.-foredrag. Information om afstemningsmetode.
· Stor interesse for at udstille. Flere afvist og henvist til efterårsmøde. 14 udstillere.

· Det fungerer godt med safeticket. Letter kasserens arbejde. Skal udbygges med punkt til udstillere om overnatning. 
6. LVS henvendelse angående samarbejde med industrien - Drop Box (Thomas)
· Thomas kontaktet af UFL om at det offentliggøres der. Ingen indvendinger. Vi er åbne om samarbejdet
7. LVS henvendelse angående ’vælg klogt’ - Drop Box (Thomas)
· Guidelines kan være et bud på ”vælg klogt” men vi mangler validering af guidelines. 1/6 ph.d.-forsvar i Odense om validering af guidelines. Forslag om at arbejde videre med det men i bredt regi, bredere end DSOG og styregrupper, fx om man følger guideline, har den ønskede effekt. Thomas sender svar til LVS. Ikke aktuelt at indgå nu.   
8. Finansiering af guidelinearbejdet - jf. henvendelse (Thomas)
· Der er indsendt forslag til dagsorden til GF fra obs styregruppe med ønske om øget tilskud. Vurderes ikke at være punkt til dette. Kræver grundig forberedelse. Styregruppen vil blive inviteret til møde med bestyrelsen. 
9.  Medlemstilmelding jf. lægeforeningens nye system - Drop box (Pia, Søren, Camilla, Vibeke)
· Ny hjemmeside men dyrt system. Vi kan ikke længere selv stå for indmeldelse. Det skal foregå via hjemmesiden. Det er dårligere end vores eksisterende. Der kan ikke opsættes kriterier for indmeldelse som vi ellers har haft (B-autorisation). Det kræver en vedtægtsændring ikke at skulle have B-autorisation. På til GF 2018. Søren har lavet vejledning på hjemmesiden til ind- og udmeldelse.
10.  Indstilling af 1 person til arbejdsgruppe under SST vedr. systematisk og struktureret kompetenceudvikling i kræftkirurgien (Thomas)
· Generel modstand mod certificering blandt foredragsholderne på LVS’s årsmøde men få fortalere. Thomas har sendt personligt svar om bekymring ved Kræftens Bekæmpelse’s magt/anpart. Lene Lundvall adspørges om repræsentant. 
11. DSOG’s vision- og strategiplan - fokuspunkter og fremdrift (alle)

· Der er fremdrift. Enighed om at der arbejdes på mange fronter, herunder LOGO, forskning, guidelines, kontakt med pressen, uddannelse.
12. Subspecialiseringsudvalgene – status, plan og fremdrift (Thomas og Søren)
· Der er gode takter og toner i det, der er nået. Mange gode input. Den svære opgave bliver nu finansiering og organisering. Der er planer om at invitere lægeforeningen og LVS til yderligere diskussion.
13.  Mangel på uddannede føtalmedicinere (Thomas og Hanne)
· Diskussion af 2 år gammel henvendelse til Region Hovedstaden om et forløb til uddannelse af nye føtalmedicinere. En del subspecialer har samme udfordring. Diskussion af mulige tiltag, herunder italesættelse, LOGO, DFMS. Der tages kontakt til DFMS med invitation til debat. Tages også op i LOGO. På til næste møde. 
14.  49. møde i Det Rådgivende Udvalg for Specialeplanlægning (Thomas)  
· Organisatorisk udfordring med gravide bariatrisk opererede med komplikationer. Der er ikke taget hensyn til geografi. Ikke alle af de udpegede afdelinger har neonatal afdeling. Bestyrelsen bakker op om en bekymringsskrivelse.
15.  Evt.:
· TOF-møde. Overvejende jordemoderledet forum. Invitation til DSOG om at deltage i paneldebat om fødeklinikker og NICE-guideline. Thomas kan ikke deltage. Diskussion af om DSOG skal deltage. Generel enighed om at der inden for DSOG ikke er tilslutning til fødeklinikker. Diskussion af TOF som platform for denne debat. Hvis deltagelse, da kunne udgangspunkt være i statusdokument, som planlægges udfærdiget i nærmeste fremtid. Diskussion af bredere deltagelse end kun DSOG, eller selv arrangere lignende debat. Det besluttes, at vi ikke deltager. 
· HPV-kampagnen fra SST skydes i gang nu. 
· Såfremt Jeannet Lauenborg genvælges til UU og fortsætter som formand herfor, dækker DSOG kursusgebyr til Medicinsk uddannelseskongres.
