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Referat af DSOG bestyrelsesmøde 

København, Guldsmeden
25. aug. 2015 kl. 10.00-15.00
Ordstyrer: Tine Greve

Referent: Camilla Mandrup
Deltagere: Tine Greve, Søren Lunde, Thomas Larsen, Pia Ertberg, Ulrik Kesmodel, Vibeke Kramer Lysdal,
Tine Tetzschner, Jeanet Lauenborg, Karen Wøjdemann, Julie Hartnack Tharin og Camilla Mandrup.
Afbud: Charlotte Floridon
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt
Interesseerklæringer: Ingen
1. Opfølgning og godkendelse af referat d. 15. juni (Drop box)

Referat godkendes uden rettelser.
2. Nyt fra formanden: 
· EBCOG har udformet GDM-guideline. Peter Dam er tovholder på nye danske retningslinier, i overensstemmelse med disse. 
· Der afholdes Kolposkopi-kursus om kvalitetsstandarter i Bruxelles. Charlotte Søgaard (DSOG-repræsentant I EBCOG) deltager. 
· Fælles planlagt tværfagligt møde med jordemoderforeningen om sectio bliver ikke en realitet, da TOF er langt i planlægningen af et møde med samme dagsorden i forbindelse med STAN-møde den 30. Og 31. Oktober. Der er ingen grund til dobbelt udbud, og DSOG opfordrer interesserede medlemmer til at deltage.   

· SST har via LVS inviteret til møde om HPV. Ole Mogensen deltager på DSOG’s vegne og melder tilbage. Danny Svane er med i efterfølgende arbejdsgruppe. 

· SST udvalg for kræft. Susanne Axelsen er udpeget som formand for ny gruppe, kandidat indstilles. 

· Der mangler seniorinspektorer, især i øst. Efter opslag er der kommet en enkelt ansøgning, som indstilles til SST.  

· Kirsten Tryde Schmidt ansat som ny editor for ACTA efter Anja Pinborg. 

· Presse: 

Der har været en del presseomtale over sommeren, emner bl.a. HPV og sen afnavling. SST vil gerne interviewe KW omkring implementering af nationale kliniske retningslinjer og vil gerne også interviewe en afdelingsleder. TL foreslås.

· Henvendelse fra den danske søfartsstyrelse omkring evt. erstatning af Methergin som akut medicin ved blødningstilstande på danske fartøjer, med et andet præparat som er uteruskontraherende og som kan holde op til 5 år uden køl. Henvises til farmakolog.  

3. Nyt fra næstformanden: 
· IP

Trandate er udgået pga. underleverandør. Der skal søges særlig tilladelse til udlevering af alle afdelinger. 
DRG-takster: SST indkalder alle selskaber til møde omkring dette. Den nye DRG-gruppering for 2017 skal fastlægges. Thomas deltager den 26. August 2015 via Skype. 
4. Nyhedsbrevet på hjemmesiden (Søren): Forslag til udgivelsesplan for nyhedsbrev inkl. klummer mv.: 
· BP
Foreslået frekvens: Primo september, ultimo oktober, primo december, ultimo januar, ultimo marts, primo juni. Vedtages.
Formatet for det første digitale nyhedsbrev godkendes. Evt. Ulriks videnskabelige hjørne med en anbefalet artikel. Facebook er største videreformidler af læsere på vores hjemmeside, med 60% af brugerne. Mængden af posteringer er passende.
5. Efterårsmødet (Julie)
Fredagen på plads, der er tilsagn fra alle. Der mangler underskrevet kontrakt fra Karen Thisted. Der mangler en moderator, der spørges i egne rækker. JL har forslag til underholdning, vil gå videre med dette. 
Lørdagsprogram er på plads, mangler tilbagemelding fra tovholdere så navne på oplægsholdere ikke fastlagt. Program ønskes på hjemmesiden snarest, gerne i weekenden, hvor lørdagens program vil være med forbehold for ændringer. 
6.  Udpegning af medlemmer til en referencegruppe og to arbejdsgrupper ifbm revision af Retningslinjer for fosterdiagnostik, deadline 27.8 – drop box (Thomas)
· BP
Retningslinier for prænatal diagnostik skal revideres. Arbejdet foregår i to underarbejdsgrupper og tovholder er SST. DSOG skal indstille en repræsentant til referencegruppen, kandidat Karen Wøjdemann vælges.
Region H. opstarter 1. september tilbud om NIPT til risikogruppen. Skejby, opstarter derudover med udvidet tilbud om prænatal diagnostik til mellemrisikogruppe. Diskussion om mulige konsekvenser ved dette/mulighed for erfaringer. Informationsguidelines endnu ikke udformet, forhåbentlig nationale retningslinjer om ca. 6 måneder.  
7.   Strategiseminar (Karen + Julie + Pia)
· BP
Formålet er at komme med skabeloner for hvad en subspecialisering indbefatter. Det har været en arbejdsproces som har været i gang i flere år og vi håber at have et færdigt produkt for nogle subspecialer efter årets møde.  

 Hindsgavl styregruppe har meldt fra. DGCG har ikke navngivet repræsentant. 
8. Indstilling til Marie og August Krogh Prisen – drop box (Karen):
Der er ingen indstillinger
9. Nyt fra:

·  FYGO

Kort orientering om strategiseminar i juni. 
Der er en ny Introlæge undersøgelse i gang, som vil kortlægge kompetencer for introlægerne på landsplan. 
Internat 2016, foreløbige program præsenteres. 
· UU

Næste møde i september. 
· EFU

2 nye kurser planlagt i samarbejde med Lægeforeningen i både øst og vest. 

Målgruppe bliver nyligt uddannede læger som skal præsenteres for specialet. Efterårsmødet er ved at være planlagt til fulde.  
· Praktiserende gynækologer
Kort oplæg fra DFKO som redegjorde for principperne for og udfordringer ved en moderniseringsproces. Modernisering af gynækologisk speciallæge praksis påbegynder den 26.8 og forventes at tage 3 måneder.
Fortsat problemer med præparater som udgår, eller lige pludselig ikke bliver produceret/er i restordre. Estrogel er aktuelt eksempel. 
Møde i Region H mhp. udarbejdelse af patientinformationer til afsluttede cancerpatienter grundet ændret nationalt krav til opfølgning siden maj 2015. 

Individuel vurdering af behov for opfølgning (rehabilitering/fysioterapeut/sexolog osv.). Fra statens side er der lagt op til at disse patienter skal have akut adgang til en højt specialiseret afdeling ved alarmsymptomer, og at privat praktiserende gynækologer ikke skal involveres.

Fertilitetsbehandling til kvinder over 40 år har indtil nu været muligt i speciallægepraksis, indtil 46 år. Dette skal nu revurderes.
· Kasseren

Intet nyt

· Webmasteren
Se punkt 4

· Sekretærerne – Pia: mødedatoer for feb. og marts 2016 fastlægges. 
10.  FIGO, Vancouver – status inkl. GF, BM, Hotel, Visum (alle)
Praktiske ting kommer på plads. BM den 7/10 kl. 10-13. 

Fælles dansk middag planlægges (egenbetaling).
Sessioner planlægges til næste BM 

Delegerede: KW, TL og PE. Suppleanter til Generalforsamlingen JT, SL og CM. 

11.  Hjemmefødsler – oplæg v. JL 
· DP
12.  Evt.:
· DP
Intet eventuelt. 
