Referat BM 3/9-2016
1. Godkendelse af referat d. 23. august 2016
a. Godkendt med enkelte rettelser
2. Nyt fra:
FYGO
a. Dag 2 til efterårsmødet stort set klart
b. FYGO rep i AU er på barsel ved næste ansættelsesrunde. Ninna Lund er stand in
c. Hands on kurser meget besøgt. Næste gang bliver der to hold.
UU inkl. valg af HKL – BP
a. Høringssvar til udkast til ny ansættelsesprocedure indsendt.
b. Marie Søgaard indstilles til stilling som HKL, Afgående HKL Gitte Eriksen kontaktes om de praktiske ifm overdragelse af funktion, herunder kontakt til SST
EFU
a. Intet nyt
Praktiserende gynækologer
a. Et enkelt medlem utilfreds med at skulle recertificeres i hysteroskopi. Speciallæger uddannet efter ¼-2016 skal ikke certificeres
Kassereren
a. Syg
Webmasteren 
a. Nyhedsbrev åbnes af 60% af dem, som har tilmeldt sig.
b. Diskussion af antallet af klummer, om det skal reduceres. Formandens klummer vil fortsat udkomme 6 gange årligt. De andre klummer kan komme efter behov. Andre udvalg under DSOG kan også komme med en klumme.
c. Camilla kommenterer at beskrivelsen ”om selskabet” trænger til revision.
d. Hjemmesiden kan ikke åbnes med alle browsere. Google Chrome kan downloades til pc’ens skrivebord, og anvendes som alternativ browser hvilket afhjælper problemet. Diskussion af, om det skal indgå i et nyhedsbrev. Det nævnes til møde med ledende overlæger.
Sekretærerne
a. Der findes et velkomstbrev til nye medlemmer. Det er gammelt og Pia har lavet udkast til nyt. Der er problemer med indmeldelse via FYGOs hjemmeside. De går ikke igennem. FYGO-rep følger op
3. Nyt fra formanden: 
a. Thomas og Hanne til møde med jordemoderforeningen. Godt forum til at løse konflikter i lukket kreds. Highlights fra mødet:
· Der er journalistisk interesse for emnet herunder hvordan det går børn efter hjemmefødsler. DSOG fornægter ikke hjemmefødsler men har understreget, at fødsler er sikrest på hospital i DK. Der er nogenlunde enighed mellem DSOG og Jordemoderforeningen. De meget små fødesteder er truet. 
· Fødselstallet er estimeret til at stige med 20% over 10 år. Det vil lægge pres på fødegangene. Der er planer om kontakt til Folketinget.
· Diskussion af jordemødres og lægers arbejdsopgaver og arbejdsfordeling blev diskuteret på mødet. Ønske fra jdm-forening om at læger kan passe almindelige fødsler, hvis der er travlt, hvilket naturligvis ikke kan imødekommes da lægerne skal stå til rådighed ved de akutte situationer der hele tiden opstår i specialet.
· Igangsættelse: Jordemødre ønsker at skyde dette til 42+2; de fremfører at læger ikke giver kvinden et valg, hvilket blev understreget ikke er obstetrikernes opfattelse, men at der tværtom gives en meget grundig information.
· Utilfredshed fra jdm.forening om at læger laver de guidelines som jordemødre skal arbejde efter. Der er plads til jordemødre i guidelinearbejdet. De foreslog en NKR om indikationer. 
· Adgang til standardudtræk kvalitetssikret fortsat et problem. Der er udfærdiget skrivelse til Datastyrelsen.
b. Opfølgning på Sikre fødsler. Der skal ikke længere indrapporteres til Regionerne da projektet er afsluttet.
c. [bookmark: _GoBack]Mail fra Solvej Bach fra sundhedsdatastyrelsen om at sende en repræsentant til Stokholm om kodning d. 22+23 september. Vi forsøger at finde en. 
d. Rapport fra SST om den danske fertilitet udfærdigeret af folk fra RH. Sendt til høring hos DSOG og jdm.forening. Problem med formulering i rapport om at man skal have adgang til fertilitetsrådgivning. Uvist om der er en dagsorden om at oprette flere klinikker, som den på RH. De eksisterende klinikker er støttet af EU-midler og er et forskningsprojekt.
4. Nyt fra næstformanden: 
a. Der henvises til beretning fra formand
5. Forslag til investering af midler - Opfølgning (Vibeke) 
a. Fraværende	
6. Evaluering af strategiseminar (Alle)
a. Diskussion af hvad dokumentet skal hede
b. Deadline 1 uge for indsendelse af rettelser til Pia. Herefter sendes rundt, først til Ulrik og Vibeke.
c. Godt med stort arbejde. Revisionsdato skal ikke ligge fast. 
d. Diskussion af kadence for hvordan den fremover skal bruges. Skal indgå i kommende bestyrelsesmøder, måske ikke hver gang. Endelig plan for dette, når det endelige dokument foreligger. 
e. Evaluering af foredragsholder. Fint indlæg men meget teoretisk. Yngre, med kendskab til sociale medier havde været ønskværdigt. Der er afsat penge til at formand og næstformand kan komme på pressekursus.
7. Dansk personlig medicin - tematiske møder - LVS (Thomas)
a. Thomas tager til opsamlingsmødet. Frank undersøger, om han kan deltage i en af de andre møder. Mødet er åbent for alle.
8. Indstilling til Marie og August Krogh prisen 2017 - LVS (Thomas)
a. Kandidat diskuteres. Forelægges videnskabelig sekretær. 
9. Inspektor (Jeannet)
a. Der er kommet uopfordret ansøgning. Denne er godkendt. Jeannet indsender.
10. Efterårsmødet (alle):
a. Peter Hornnes har sagt ja til være moderator fredag.
b. Lørdagens program er næsten på plads. Tema: ”Hvem sætter dagsorden”. Der er fundet tre foredragsholdere med spændende vinkler til temaet. 
c. Festtaler på plads.
d. 3 tilmeldingsmuligheder. 
e. Overnatning endnu ikke på plads
11. NFOG - Global Pregnancy Database Collection system, valg af repræsentant (Hanne)
a. Henvendelse om at pege på dansk repræsentant til dette. Der afventes tilbagemelding fra NFOG før videre stillingtagen. 
12. Subspecialiserings udvalgene – status, plan og fremdrift (Thomas, Søren)
a. Møde senere på måneden, ellers intet nyt
13. Evt.:
a. Ingen nye punkter
