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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Hindsgavl
7. april 2016 kl. 10.00-16.00
Ordstyrer: Julie Hartnack Tharin 
Referent:  Jeannet Lauenborg
1. Godkendelse af referat d. 8. marts 2016 (Drop box)

· Godkendt med enkelte rettelser.
2. Nyt fra:

·  FYGO

· Der arbejdes på et strategiseminar som skal omhandle spørgeskemaundersøgelse blandt introlæger.

· Derudover en kampagne om at give kniven videre.
· UU
· Der er lavet opslag om ledig post som DSOG-repræsentant fra Nord til ansættelsesudvalget. Kommer på hjemmesiden, når Jeannet har sendt det til Søren
· EFU
· Har afholdt kursus i samarbejde med lægeforeningen med succes. 16 deltagere. Lægeforeningen meget positiv og der er basis for gentagelse. Prisen er dog høj for kurser via lægeforeningen. Der er dialog om reduktion.

· Peter Egede har trukket sig. Ingen kandidater - der er et ønske om at få speciallæger ind.
· Praktiserende gynækologer

· Der har ikke været henvendelser fra medlemmerne efter implementeringen af moderniseringsaftalen hvilket tolkes som at det er forløbet rimeligt glat. En enkelt korrektur til en kode om hysterektomier.

· Charlotte har forsøgt sig med de sociale medier - her LinkedIn - med stor succes.

· Diskussion af om DFKO skal være kritisk i forhold til ydernumre i Reg. Nord. Enighed om at det er et relevant emne, men at der ikke gås videre med det.

· Interview til Samvirke om det at have menstruation og om PMS med flere førende gynækologer.

· Optagelse i Charlottes praksis til program om unge og pubertet på DR3.
· Certificering til hysteroskopi i gang. Ansøgere er evaluerede og har fået certifikat, kurser skal afholdes inden for 1 år.
· Kassereren
· Sandbjerg styregruppe har planer om at lukke konto på OUH nu hvor Tina Kähne stopper på afdelingen. Planer om at flytte pengene til konto i Lægernes Pensionskasse, hvor Jeannet allerede har adgang. Så kunne Tina få kikkeadgang.
· Fremlæggelse af regnskab og budget overordnet. Der foreslås forhøjelse af kontingent til 2300 som det tidligere har været for ikke at skære i kassebeholdningen mere. Man anbefaler at der er egenkapital nok til at kunne drive selskabet to år uden indtægter.
· Webmasteren 
· Intet nyt

· Sekretærerne
· Bestyrelsesmøde under NFOG-kongres mandag d. 13.6 kl. 14.30 -17.30

· Bestyrelsesmøde 3. maj i det lille konferencerum på Hotel Guldsmeden Axel
· Møde i Den videnskabelige komité i NFOG. DK har 20 ud af 54 mundtlige præsentationer på NFOG. Det plejer at være det land, der holder mødet, der har flest. Der er 10 grants til dem der har en poster. Der er lavet opslag så man kan søge. Det bliver den svenske kandidat Sebastian Gidlöf (35 år, endometriose) der får prisen for Young Scientist og vandt over den finske kandidat ved afstemningen. 

3. Nyt fra formanden: 
· Til Møde i fertility awareness med deltagelse af Sophie Hæstorp, formanden for sex og samfund og formanden for Jordemoderforeningen. Målet med gruppen er at sætte specifikke punkter på den offentlige dagsorden. Der blev talt om kvindens alder, om en dag for reproduktiv sundhed, om Øresundssamarbejde (Repro-Union) og om udkants Danmark. 

· Organisationen Women Deliver har et samarbejde med Sex og samfund.

· EBCOG har kun fået et dansk abstract hvilket kan skyldes at det falder sammen med NFOG-kongres. Man har valgt at flytte NFOG fra 2020 til 2021 for i fremtiden at undgå sammenfald. Der er i år en udfordring med EBCOG pga. manglende tilmelding og EBCOG er økonomisk afhængig af kongresdeltagelse.

· Board meeting i NFOG i Reykjavik hvor Thomas deltog for første gang. Tæt program. Der arbejdes på en mere international linje med mulighed for at støtte projekter ud over Norden via den budgetpost, som bestyrelsen råder over (Board initiatives). NFOG-fonden får bedre ansøgninger end tidligere idet man (videnskabelig sekretær i NFOG Ulrik Kesmodel) slår hårdt ned på at ansøgninger skal være korrekte. Der er uddelt 470.000 ud af 700.000 mulige. Niels Uldbjerg deltog som repræsentant for det nordiske guidelinearbejde. Første nordiske guideline er blevet godtaget til publikation i et internationalt tidsskrift. Det er NFOG guidelinekomitéen, der beslutter hvilke guidelines, der skal indsendes til publikation. Det er endnu ikke planen at lave fælles nordiske guidelines men det diskuteres som en fremtidig mulighed. En udfordring med de svenske da der skal betales for at tilgå dem. Diskussion af emne for Efteruddannelseskurser fra NFOG som muligvis næste gang målrettes de praktiserende speciallæger. Lokalitet endnu ikke afgjort. Det bliver d. 27.-28. april 2017. FIGO-præsident har oplyst at past-president Arulkumaran har trukket sig pga. en stor bevilling. Er blevet besat af en afrikansk kandidat Yirgin fra Etiopien med sparsom erfaring ingen for det organisatoriske. Vores kandidater til de specifikke arbejdsgrupper udstukket af FIGO har kun været evalueret indledende, og er aldrig nået til executive committee. Vi skal være bedre til lobby-arbejde. Ønske fra NFOG board om at der er lidt mere nordisk indflydelse i forhold til næste kongres i 2018, mhp nordiske repræsentanter på posterne og med nordiske sessioner. Varierende opfattelse i Norden af hvordan mødet i Vancouver forløb. Der er nogen der mener, der var for lidt U-land andre at det er bedre med mere I-land af hensyn til kvaliteten. 
·  Tilbagemelding fra de nordiske lande: Sverige har haft konsensusmøde om ekstremt for tidlig fødsel. Overflyttes og dækkes med Celeston fra 22+0, sectio fra uge 23. Abort op til 21+6. Har fået en stor bevilling på 400 mio. over 3 år til fødeområdet. De arbejder med at overgå til FIGO CTG-klassifikation. 
·  Norge har nyt system på vej på til speciallægeuddannelsen i samarbejde med deres Sundhedsstyrelse, hvilket er en forbedring ifht tidligere samarbejde med myndighederne. Debat om tidlig selektiv føtocidium som har fastslået at selektivt føtocidium sidestilles med legal abort. De har haft 3 alvorlige komplikationer til diagnostiske hysteroskopier på et lille sygehus. Har skabt debat. 
·  Finland har været til afstemning om hvorvidt fagpersoner kan sige nej til at lave abort. Det blev stemt ned. Island har store udfordringer med at lave guidelines og er glade for de engelske guidelines fra NFOG. Der arbejdes på at der ikke længere skal være to, der skriver under på abort. 
· ACTA, høj afvisningsprocent hvilket løfter niveauet med Impact Factor på nu 2,4. Jens Langhoff-Roos' kontrakt ophører ved årsskifte. Man vil fremadrettet prioritere at stedfortrædende editor skal være tilknyttet klinikken. Diskussion af om det kan være en ikke-nordisk kandidat. Assistent Chief Editor er endnu ikke udpeget.
· Opfølgning på henvendelse fra venstres ungdom til DSOG: Camilla Mandrup har en aftale med VU om foredrag om abort.
4. Nyt fra næstformanden: 
· Møde i den nye sundhedsdatastyrelse. Bl.a. Birger Breum deltog og har godt styr på DRG-koder. Derudover Richard Farlie og jdm. , Lene Eskildsen. Jdm forening også godt repræsenteret. I det forum er der ikke indflydelse på økonomi. Kommer til at gælde fra 2018. Skal først godkendes af Regionerne og dernæst skal andre instanser vurdere økonomi. Vi forventer/håber på inddragelse på sigt. Målet med arbejdet er en nemmere håndtering af afregningen. Jens Langhoff-Roos er vores udpegede person i Sundhedsstyrelsen til udtræk. Hans kontrakt udløber og skal genforhandles. Der tales om mulighed for at det er en funktion, der har kontakten og ikke en navngiven person som det er i dag. Alternativt at flere kobles på den eksisterende kontrakt. Andre kandidater diskuteres.
· Besøg af Peter Geisling som en del af sundhedsmagasinet om HPV med live hysterektomi. FIGOs præsident kommer til DK ifm. Women Deliver kongressen. Kontakt med Anette Tønnes om at DSOG kan være vært for middag. Afventer svar. Thomas er inviteret med til dette møde via en amerikansk tænketank Ariadne labs, som er involveret i Women Deliver. Tænketanken ser blandt andet på senfølger (efter 20 år) til sectio.
5. Forårsmødet inkl. GF - status
· Programmet gennemgås. Til ph.d.-foredragene kommer fire. Elektronisk afstemning afprøves ved mødet og fungerer. 
6. Regnskab og budget 

· Regnskab og budget gennemgås af kasser mere specifikt og godkendes
7. NFOG 2016
· Det vil blive annonceret på hjemmesiden omkring de nominerede til bestyrelsen samt evt andre forslag til GF. DSOG har 5 stemmer: Julie, Charlotte, Vibeke, Pia, og Søren.
· Der bliver DSOG-middag lørdag aften. Søren booker.
· Karen anbefaler halvdagskurser ifm. NFOG-kongressen.

· Der kommer et Zika-symposium på programmet
8. Besøg af FIGO President til Women Deliver Congress - middag med DSOG som vært
· Se punktet ”Nyt fra Næstformand”.
9.  Fertility Awareness og tilknytning til DSOG
· Karen har deltaget både som DSOG-medlem og som enkeltperson. Oplæg fra Karen om at man skal tage stilling til om det fortsat skal være personspecifikt eller om DSOG udpeger kandidat. Karen derfor inhabil og forlader mødet under diskussionen. Det besluttes, at Karen fortsætter som enkeltperson, men at DSOG ikke har en repræsentant i gruppen. Dette bl.a. grundet manglende transparens og manglende referater. Gruppen er velkommen til at kontakte DSOG mhp. mere specifikke samarbejdsopgaver.
10.  Akut specialet og kompetencer
· Der har været deadline men der er åbent for yderligere kommentarer. Enighed om at akutlæger ikke skal vurdere akutte gynækologiske patienter. Tine Greve laver udkast til svar.
11.  Evt.:
· Jeannet har et næsten færdigt udkast til svar til SST ang. jernbehandling under grav. Sendes til Formanden så DSOG kan stå som afsender.

· Tine deltager i reception i SST for at møde de nye direktører. Thomas kan ikke deltage. Hanne skal forelægges muligheden ellers kan Jeannet måske deltage.
· Charlotte foreslår ”retten til fri abort” som emne for Sundhedsmagasinet og Charlotte taler for at vi holder gang i debatten om rettet til fri abort.
