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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Guldsmeden
7. februar 2017 kl. 10.00 – 15.00
Ordstyrer: Tine Greve

Referent: Hanne Brix Westergaard
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt

Interesseerklæringer: Ingen
Afbud: Søren Lunde
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HW), Pia Ertberg (PE), Ulrik Schiøler Kesmodel (UK), Vibeke Kramer Lysdal (VL), Frank Pedersen (FP), Jeannet Lauenborg (JL), Julie Hartnack Tharin (JT), Camilla Mandrup (CM), Tine Greve (TG), Charlotte Floridon (CF).
1. Godkendelse af referat d. 16. januar 2017 - Godkendt
2. Nyt fra:

·  FYGO: Kommende internat med> 70 tilmeldte. I proces omkring den nye bestyrelse efter næste internat.
Arrangere aftenmøder i øst/vest i marts ifht. indhold i den nye målbeskrivelse.
Spørgsmål til samtaler om kursusstillinger: I nogle regioner anvendes disse. Ligger tilgængelige på nettet for alle ansøgere. Vi opfordrer til en diskussion af form, JL tager det med til UU.
· UU – JL: Juniorinspektor Sofie Leisby Antonsen rykket op som seniorinspektor. 
Anja Pinborg slutter som delkursusleder (DKL) på reproduktion, stillingen opslået. Jens Fedder ligeså DKL.
Internat om målbeskrivelse d. 6.-7.4. i Kbh.
Tidligere arrangeret kursus årligt for DKL’ere og UU-overlæger (UUO). Marie Søgaard ønsker at arrangere møde alene for DKL. JL forsøger at arrangere møde m UUO. 
Besøg til BM d. 17. marts af JLS vedr. uddannelse i praksis. CF deltager ikke.
Kristoffer B. Reinhardt (spidskandidat Reg H, C) er inviteret til BM ifht. dialog om hjemmefødsler, som han har talt meget positivt for. Inviteres til BM d. 17.3. 10.00-10.25. JL kontakter. 
Indstillinger til Lærings- og kvalitetsteam om GDM. Bestyrelsen bakker op.
· EFU – JT: Vil deltage i NFOG Educational Course 2017: Hormones – Friends or Foe?
Vil gerne arbejde videre med kurser for speciallæger, såsom eftermiddags- /gå hjemmøder.  
NFOG-hormonmøde: Der er kommet kritik ifht pro/kontra om hormoner. Der henstilles til at fremkomme med skriftlig kritik, som TL og JT så kan viderebringe til Educational Committee, NFOG.
· Praktiserende gynækologer – CF: DFKOs nye bestyrelse (jan 2017): Morten Hedegaard (menigt medlem), Sanne Lorentzen (menigt medlem), Danny Svane (kasserer), CF (formand), Hans Jørgen Knudsen (næstformand). FP og John Dræby (associerede). Tine Tetzschner fortsætter i subspecialiseringsudvalget sammen m FP.
FAPS : ny bestyrelse: KI formand, NH næstformand.
CF er kontaktet af journalist fra DR2 vedr. udsendelse om menopause og vaginal atrofi. Er sparket til hjørne med mindre de kommer m et bedre oplæg!  
HPV-debatten: Synkopecenteret på Frb. lukker, J Mehlsens forskning er blevet afvist. Anti-vacc. planlægger modkampagner mod SSTs kommende kampagner. HPV-møde 3.3. SST, TL & HBW deltager. 

· Kassereren – intet nyt!
· Webmasteren - afbud
· Organisatoriske sekretær - PE: Booket Forårsmødet (FM) indtil 2018 på Hindsgavl.
Munkebjerg vil gerne invitere til, at vi holder FM der. CF og TL kan ikke anbefale dette. Hindsgavl er blevet en ”institution”, vi fastholder!
DIV. DATOER: DSOGs strategiseminar 2017: 1-2.9. 
Forårsmøde 2019: 5.-6.4., JL skriver til HKL - ikke U-kurser i den uge. PE kontakter Hindsgavl og SL.
Forårsmøde 2020: 24.-25.4.
· Videnskabelige sekretær - UK: Professormøde før FM: 12 tilmeldte, 3 kommer ikke, 7 har endnu ikke meldt tilbage. 
SST har i går publiceret anbefalinger til sundhedspersonale vedr. graviditet og rusmidler: https://www.sst.dk/da/sundhed-og-livsstil/graviditet-og-foedsel/anbefalinger-for-svangreomsorgen/graviditet,-alkohol-og-andre-rusmidler DSOG er så vidt vi ved ikke hørt. UK har ringet rundt. DSOG er kritisk: ikke koordineret ifht Svangreomsorgens anbefalinger og heller ikke iht. DSOGs guideline. TG: hvem har været den faglige konsulent? CM: de kender til uoverensstemmelserne, det er en provokation at vi ikke er hørt. FP: hvor ligger evidensen? UK laver udkast sammen m TL og evt. Sandbjerg Styregruppe =Niels U. til SST, stilet også til S Brostrøm.
UK og CF har været til møde i Vidensråd for Forebyggelse. 
UK - møde om registerforskning og data-ejerskab i lyset af EU-forordninger: UK opfordrer til, at DSOG laver en vejledning til medlemmerne og vil gerne indgå i fremtidigt arbejde. TG: foreslår samarbejde m Lægef. /LVS. Se mail fra CM d.d. m reference til Sundhedsloven, specielt paragraf 46 stk 3. UK og TL laver henvendelse til LVS og arbejder samtidigt videre med det i DSOG. 
3. Nyt fra formanden: 

· LOGO mødes formentlig inden Forårsmødet.
· TL, Jannie Salvig, HBW til møde m. Sundhedsministeren m følge: god dialog om mange emner. Ministeren anderkendte en fælles referenceramme og opmærksomhed. 
· TL videomøde m Danske Regioner (DR) vedr. Fødselsområdet: Jane Brodthagen og ”ny” fik materiale. Diskussion af jdm. arbejdsvilkår og tal på beskæftigelse. DSOG ønsker en ordentlig proces og beslutningsgrundlag på området via udvalg med ønske om en ”Fødepakke”.
UfL ønsker opfølgning på ovenstående, vi afventer indtil respons fra DR. 
· I forlængelse af artikel i Weekendavisen om jdm. bemanding har der været dialog m Reg Midt og Keld Møller Petersen. DSOG synes ikke KMP har en nuanceret holdning til området og vil derfor invitere til samtale enten via DSOG eller regionalt evt. via Joan Dyhr. PE foreslår H Ejdrup og medlem fra Reg H. TL følger op. 
· LVS-årsmøde. God debat, DSOG er ”kendt” i LVS.
· Møde med Jordemoderforeningen: se referat i DB feb. 2017. 
Aftalt studiebesøg i Linköping 31.5., DSOG støtter op på den lange bane med fælles projekt.
· Sandbjerg: TL deltog. 
4. Nyt fra næstformanden: 

· Manglen på føtalmedicinere alvorlig i flere regioner -  hvad gør vi i DSOG? Brev fra Finn Stener Jørgensen med oplæg fra 2015 til Reg H vedr. uddannelse af føtalmedicinere. TL: er et problem i forlængelse af manglen på obstetrikere og en presset obstetrik. Særskilt pkt. til BM i april.
5. Forårsmødet inkl. GF (alle) 

· Hovedtaler Johan Thor, Linköping, Se.
· 9 indkomne til ”ph.d.- og doktor. med-foredrag”.
· HUSK til næste år at der skal være bredde i både fred- og lørdagens program.
· GF på plads. H Ejdrup dirigent. Vedr. afstemning: forslag ”Menti”. 
6. FYGO’s bestyrelsesmedlemmer får middagen i Domus betalt af DSOG så længe de står for at arrangere lørdagens program til efterårsmødet

· FYGO vil gerne arrangere. Såfremt man ikke kan få dækning fra egen afdeling vil DSOG støtte til ovenstående.
7.  Udpegning af medlemmer til arbejdsgruppe for opdatering af Sundhedsstyrelsen anbefalinger vedr. screening for livmoderhalskræft deadline d. 23. feb. (Thomas)
· Skal Lene Lundvall finde via DGCG? TL spørger LL. 
8. Sandbjerg økonomi (Jeannet)
· Udgifter til SB-møder nu med regning uden dækning, dvs. acontobeløb til Christiansminde. Sandbjerg diskuterer fremtidig form og udgifter med Christiansminde. JL aftaler nærmere m VKL.
9. Indstilling LVS om eksperimentel kirurgi (Thomas)
· Sentinal node eller HIPEC: foreslåede emner. TL spørger LL.
10. FALGON symposium - annonceres på hjemmesiden? (Thomas)

· Kan ikke accepteres i den nuværende form.
11. DSOG’s visions- og strategiplan - fokuspunkter og fremdrift (alle)

· Vi er fortsat fokuserede ifht ovenstående, d.d. bla. ifht. involvering af professorer, pro-aktivitet ifht div sundhedstiltag, uddannelse, div. temadage.
12.  Anbefalinger til svangreomsorgen (Thomas)

· Opdateret 2013, endnu ikke officiel invitation. Hver region udpeger, desuden medlemmer fra selskaberne. Bestyrelsen bedes orientere sig om den nuværende anbefaling, så vi kan diskutere på de kommende BM. https://www.sst.dk/da/sundhed/~/media/D76304BDB11F48BBB1E83CBC8E0AD85B.ashx 
13.  Evt.: -
