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Referat DSOG bestyrelsesmøde 

Hotel Guldsmeden
8. marts. 2016 kl. 10.00-15.00
Ordstyrer: Camilla Mandrup
 
Referent:  Julie Hartnack Tharin
IP= informationspunkt, DP= Diskussionspunkt, BP= Beslutningspunkt
Interesseerklæringer: Ingen
1. Godkendelse af referat d. 8. feb. 2016 
· Godkendt med enkelte rettelser.
2. Nyt fra:

·  FYGO: 
-Der har været afholdt internat samt generalforsamling med stor tilslutning. 
3 ordinære pladser til bestyrelsen samt 2 suppleanter på valg, kun 1 nyt medlem resten genvalgt. 
Til internatet var de 66 deltagere fordelt ved blandt andet 22 kursister, 17 prækursister og 25 introlæger. 
-Der sker it-omstrukturering i lægeforeningen, hvorfor FYGO skal oprettes som selvstændigt selskab men med medlemsregistrering under DSOG. Dette skal forgå inden 31. marts.
· UU: 
· Møde i Odense afholdt. Der arbejdes på en udvidelse af vejledningsapp’en til registrering af kompetencer i logbog.net, så alle kompetencer kan registreres elektronisk. 

- Der er 4 pladser på valg i UU til generalforsamlingen, hvoraf en genopstiller. Der opfordres rundt omkring på afdelingerne til at stille op til UU.

-Inspektor ordning er i høring i videreuddannelses rådene i alle regioner. Der er lagt op til, at der ikke skal foretages fast inspektorbesøg med 4 års interval som tidligere. Derimod skal kun de ”kritiske afdelinger” besøges, herudover ved indberetninger. De nuværende inspektorer kontaktes for at høre, om de ønsker at fortsætte.  
-U-kurserne evalueres løbende og findes generelt gode med højt niveau. Kursernes geografiske placering samt fordeling på året blev diskuteret. Man planlægger lidt omfordeling i løbet af året. 
Man planlægger en kursusdag i August/September for delkursusledere.

-Region Syd arbejder på H-stillings blok med ophold i Grønland, hvilket har været ønsket fra flere parter. 

I ansættelsesudvalget er man blevet enige om, at man bør deltage i 2 andre regioner, end den man selv er ansat i. Et medlem har trukket sig som konsekvens heraf.

-Dimensioneringsgruppen er komplet med repræsentanter fra hver region. 
· EFU

-Kursus for KBU læger afholdes i samarbejde med Lægeforeningen primo april. 

-2 pladser på valg til generalforsamling, 2 genopstiller.
· Praktiserende gynækologer: 
-I BT har der været tema nummer om PCOS. Her har flere gynækologer bidraget. Formålet er udbredelse af kendskab til sygdommen samt øget tilbud om rådgivning af patienter. Læs mere på DFKOs hjemmeside.

-Der er kommet nye regler omkring minihysteroskopi udført i gynækologisk praksis. For at udføre indgrebet skal man nu være certificeret. DSOG har stået som garant for certificeringen. Der er afholdt et møde på Domus Medica med deltagelse fra DFKO, DSOG samt regionerne omkring ressourcer afsat til dette, hvilket endnu ikke er afklaret. Der er etableret en arbejdsgruppe der arbejder videre med dette.
          -Kursisterne er ønskede i praksis, arbejdet med at gøre ophold i praksis er i gang og der defineres kompetencer der skal opnås i speciallæge praksis (defineres af DFKO). 

· Kassereren: 
-Saldo balancen gennemgås inden præsentation til generalforsamlingen.
· Webmasteren: ”safeticket” er etableret som tilmeldingssystem til diverse møder. Fungerer med forårsmødet. 
Hjemmesiden er velbesøgt og Facebook siden er en stor succes.
· Sekretærerne, den videnskabelige sekretær:
-Sundhedsstyrelsens forebyggelses kontor har kontaktet sandbjerg styregruppe med anmodning til omformulering af en guideline godkendt på sidst afholdte Sandbjerg guidelinemøde. Det principielle ved en anmodning om ændring af en allerede godkendt evidensbaseret guideline diskuteres. DSOG har ejerskab af guideline så ønske om ændring skal rettes til DSOG. 
3. Nyt fra formanden: 
-Møde med jordemoder foreningen (holdes hvert halve år). Highlights samt observationer fremlægges.

-Kvalitets databasen for fødsler har besluttet at 2 NIPT indikatorer udgår;
1) faglig person til stede samt 
2) hud mod hud. 
Indikatorerne udgår, da de ikke anses for værende valide, idet de registreres på forskellig vis. Der ønskes nye indikatorer fra sikre fødsler. Dette finder DSOG problematisk på flere niveauer, da det er med som monitorering af travlhed. Der udfærdiges et brev fra jordemoderforeningen til afd. ledelserne om fortsat at registrere indikatorerne uden om Dansk kvalitetsdatabase for fødsler.
Jordemoderforeningen mener at jordemødrene bør visitere de gravide frem for de alment praktiserende læger. DSOG støtter ikke denne holdning, da man mener, at de lægelige kompetencer er nødvendige ved visitationen.
-Women deliver kongres til sommer. Jordemoderforeningen er allerede engageret. Man har kontaktet det danske medlem af FIGO til kommentarer og samarbejde, da mange af interesserne overlapper.

-Live sectio udseendelse på DR. Generelt tilfredshed med udsendelsen samt den efterfølgende debat.
-EBCOG kongres mangler abstracts, særligt fra DK. Opfordring til dette. 

-Der er kommet en henvendelse fra 2 DSOG medlemmer om at trække forslag om reklamer på hjemmesiden tilbage. Dette vil blive diskuteret nærmere på næstkommende generalforsamling, hvor forskellige forslag præsenteres.
4. Nyt fra næstformanden: 
-Diverse Journalistiske henvendelser. Women deliver, NGO kongressen i Købehavn har stor impact, hvorfor man i bestyrelsen mener at DSOG bør være repræsenteret. Bred enighed om dette.
5. Forårsmødet inkl. GF, særskilte interesseerklæringer til foredragsholdere, menu m.m. Alt er klart.
6. Subspecialisering inkl. Kommissorium.
Udkast til kommissorium formuleret. Subspeciale grupperne ved at være etablerede.

7. NFOG 2016: Udsættes til næste møde.
8. Obstetriske tal: Ønske om mere tilgængelige fødselsdata. Finansieringen diskuteres. Hvem skal være primære kontakt person, hvem skal lave de statistiske beregninger? Personhenførbar data er problemet, da dette på nuværende tidspunkt ikke er tilgængeligt. Vil blive drøftet med Sandbjerg styregruppen, der vil melde ud, hvad man ønsker.
9.  DFKO og samarbejde med almen gynækologi: punktet udgår pga. tidsmangel
10.  Dansk Kvindesamfund, ansøgning: Det besluttes, at man ikke kan imødekomme ønske om økonomisk tilskud til dette møde.
11.  App. Vedr. Tromboseprofylakse. Er godkendt.
12.  Evt.:
· NKR og de svage ældre: DSOG har intet forslag til emne. 
· LKF akut medicin: DSOGs holdning er, at man ønsker de akutte gynækologiske pt dirigeret direkte til den gynækologiske afdeling, og således uden om FAM. DSOGs generelle holdning til akut medicin som speciale vil blive diskuteret på et senere tidspunkt.
