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Referat fra DSOG Bestyrelsesmøde 

Guldsmeden
9. december 2016 kl. 10.00 - 15.00

Ordstyrer: Charlotte Floridon

Referent: Søren Lunde
Tilstede: Thomas Larsen (TL), Hanne Brix Westergaard (HBW), Pia Ertberg (PE), Ulrik Schiøler Kesmodel (USK) – indtil kl. 13, Frank Pedersen (FP), Tine Greve (TG), Camilla Mandrup (CM), Julie Hartnack Tharin (JHT), Charlotte Floridon (CF), Jeannet Lauenborg (JL) og Søren Lunde (SL).
Afbud: Vibeke Kramer Lysdal (VKL)
Interesseerklæringer: Ingen

Inviterede gæster: Morten Hedegaard (MH)

1. Godkendelse af referatet fra BM d. 10. november 2016.
· Referatet godkendes med få rettelser.
2. Nyt fra 
(UDGÅR GRUNDET PRESSERENDE PUNKTER, behandles på BM i januar 2017)
· FYGO

· UU 
· EFU

· Praktiserende gynækologer

· Kassereren
· Webmasteren 

· Sekretærerne
3. Nyt fra formanden.
· DRG takster i høring – der er tale om et komplekst arbejde med ganske få tilbagemeldinger indtil videre. Der forventes svar fra vores DRG udvalg.
· DASAIM’s guideline vedr. præeklampsi. TL forventer svar fra den obstetriske guidelinegruppe. 

· TL har deltaget i et LVS møde om personlig medicin på Christiansborg. 
Vigtigt emne med vidtrækkende konsekvenser for hele lægefaget.

· LVS Årsmøde 27. januar 2017. TL deltager i panelet.

· TL interviewet til russisk TV omkring screening i obstetrikken.

· Morten Hedegaards opsigelse har givet anledning til megen medieomtale med mange interviews. Som direkte udløber heraf holdes der møde d. 15. december 2017 i Folketingets Sundhedsudvalg, hvor TL, Morten Hedegaard, Lillian Bondo m.fl. deltager. Strategien diskuteres – få enkle budskaber og definerede pointer. Der er tale om en åben høring, hvorfor medlemmerne skal opfordres via hjemmeside og Facebook til at deltage.
4. Nyt fra næstformanden.
· HBW redegør for HPV mødet i Dansk Selskab for Medicinsk Filosofi, Etik og Metode. Et noget skævvredet møde, hvor vaccinemodstanderne fik meget taletid i forhold til vaccinefortalerne.
5. Forårsmødet inkl. GF.
· Programmet fredag bliver planlagt ud fra den afprøvede model med faglige indlæg om formiddagen og PhD foredrag om eftermiddagen. Kvalitetsdatabaser diskuteres som emne om formiddagen, evt. med de relevante professorer som oplægsholdere. 
Rigshospitalet står for lørdagens program, afventer tilbagemelding.
Revyholdet planlægger revyen.
Generalforsamlingens dagsorden diskuteres. Der skal findes kandidater til posten som videnskabelige sekretær, idet USK ikke genopstiller.
6. Subspecialiseringsudvalget – status, plan og fremdrift.
· Kort referat fra 1. møde, hvor subspecialernes modeller for subspecialisering blev fremlagt. Møderækken for 2017 er planlagt. Løbende referater gives på bestyrelsesmøderne.
7. Evaluering af efterårsmødet.
· Stor tilfredshed blandt medlemmerne og internt i bestyrelsen. Omkring 120 deltagere, lidt færre til festen. Mange positive tilkendegivelser om venuet (IDA’s Mødelokaler). Sammenhængen mellem de to dages faglige program fungerede godt. Safeticket fungerer godt som tilmeldings- og betalingssystem.
8. DSOG’s visions,- og strategiplan – fokuspunkter.
· (UDGÅR GRUNDET PRESSERENDE PUNKTER, behandles på BM i januar 2017)
9. NFOG.
· NFOG projektet med en uddannelse i faglig ledelse diskuteres. Bestyrelsen kan se perspektivet i en sådan uddannelse, men er fortsat usikker på formen. NFOG bestyrelsen bedes derfor konkretisere skriftligt.
10.  Sociale medier (SoMe).
(UDGÅR GRUNDET PRESSERENDE PUNKTER, behandles på BM i februar 2017)
11.  Obstetrisk Guidelinemøde - deltagelse fra Jordemoderforeningen.

· Jordemoderforeningen har 2 faste pladser til møderne. Der er modtaget en skrivelse fra Jordmoderforeningen, hvor der ønskes flere pladser. Beslutningen om de 2 faste pladser fastholdes dog, idet der er tale om et lægefagligt obstetrisk møde. Den tværfaglige komponent kan søges på f.eks. møderne med Tværfagligt Obstetrisk Forum. TL har svaret Jordemoderforeningen, ligesom det behandles på næste fællesmøde med Jordmoderforeningen.
12.  DFKO fast plads i UU.
· CF fremlægger argumenterne for, at DFKO får en fast plads i UU, idet speciallægepraksis får en større betydning for speciallægeuddannelsen. 
JL fremlægger argumentet, at DFKO bør sidde i UU, men først hvis og når speciallægepraksis bliver en konkret del af speciallægeuddannelsen. 
En ændring i sammensætningen af UU kræver en vedtægtsændring, hvorfor det skal stilles som forslag på en Generalforsamling. Dette skal diskuteres yderligere på BM i februar 2017.
13.  FIGO.
· (UDGÅR GRUNDET PRESSERENDE PUNKTER, behandles på BM i januar 2017)
14.  Indstilling af emner til lærings- og kvalitetsteams - LVS.
· (UDGÅR GRUNDET PRESSERENDE PUNKTER, behandles på BM i januar 2017)
15.  Underskriftindsamling for gratis HPV-vaccination til homo- og biseksuelle mænd.
· CF redegør for baggrunden for underskriftindsamlingen. Bestyrelsen er enige i, at DSOG kan støtte underskriftindsamlingen, hvis det understreges at alle drenge bør have tilbudt HPV vaccination. Andre specialer (Urologi m.v.) bør også spørges. DSOG støtter underskriftindsamlingen.
16.  Eventuelt.
· UU har skrevet indlæg til DSOG Nyhedsbrevet i januar måned, hvor der redegøres for det kommende arbejde med målbeskrivelsen. Godkendes.
Søren Lunde
December 2016

